

El Ideal Gallego

Año XXIX.—Número 8.891.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, JUEVES, 1 DE MARZO DE 1945.

Precio: 25 céntimos ejemplar

Los españoles, contra el desorden y el terrorismo

Trescientas mil personas se han congregado en Madrid para acompañar a los restos mortales de los dos falangistas vilmente asesinados por el comunismo. No eran todos camaradas de la Falange; muchos eran españoles sin filiación expresa al falangismo pero plenamente identificados con el orden que Franco defiende. Acudieron espontáneamente para hacer presente su decidida protesta contra el crimen y demostrar de una manera que no dejase a nadie la menor duda, su adhesión inquebrantable al hombre que desde hace nueve años vela intsigablemente por la seguridad y los destinos de España. No precisaba Franco de este plebiscito para ostentar limpiamente la legitimidad de sus poderes frente a los grupos alborotadores del extranjero. Pero ahí está la manifestación del martes en Madrid, congregada junto a los cadáveres de dos hombres que habían sido inmolados por los que lloran en su corazón el odio a todo lo español y su frente marcada con los estigmas de su esclavitud al yugo de la tiranía soviética. Los gritos de esos trescientos mil españoles habrán resonado con vigor decisivo y unánime fuera de nuestras fronteras para que se acaben de una vez las especulaciones acerca de los destinos de nuestro pueblo. No cabe desconocer la trascendencia de esos gritos. Ni dentro ni fuera de España. Su significación es bien clara: España está al lado de Franco, dispuesta a seguirle por los caminos que conducen a la libertad y a la prosperidad nacionales.

Otro clarísimo significado reviste la grandiosa manifestación de Madrid. Los españoles aman la paz y están dispuestos a defenderla a todo trance contra cuantos traten de perturbarla. Actitud que debe ser interpretada como un noble deseo de contribuir a la ordenación de un mundo gravemente maltrecho por los azares de la guerra y por algunos movimientos subversivos de tipo comunista que están sometiendo a varios pueblos europeos a pruebas más duras que las de la propia guerra. Que nadie lo dude; la demostración está a la vista: tantas veces como alguien intente romper la unidad de los españoles y perturbar el orden que asegura la libertad de nuestro pueblo tropezará con una reacción rápida y vital. El Estado español sabe cuáles son sus primordiales deberes y en el cumplimiento de los mismos pondrá todos los resortes de su autoridad. Nada tienen que hacer dentro de la comunidad española los que, envenenados por las propagandas rojas o sobornados por el oro de los transfugas desvalijados de Calas y Tesoros, no quieren casarse lealmente a las exigencias de la vida española, exigencias más imperiosas en unos momentos en que no sólo España sino Europa necesita de la existencia de una zona de paz benéfica para todos. Los españoles somos muy dados a la crítica menuda y a la discusión de pequeños problemas, pero cuando se trata de la defensa de su libertad y bienestar dejan a un lado todas esas cuestiones accesorias para dejar oír su voz clara y terminante. Harían mal los que del desgraciado suceso que ha costado la vida a dos falangistas madrileños tratasen de sacar unas consecuencias absurdas atribuyendo aquellos hechos a una lucha civil que está muy lejos de plantearse y que no se planteará jamás, por la sencilla razón de que sabrán evitarlo los propios españoles y el Estado consciente de sus deberes y dueño de todos los resortes del mando.

El Papa hace un donativo de cinco millones de libras para los sicilianos

ROMA, 28.—La Radio Vaticana anuncia que Su Santidad el Papa ha decidido hacer un donativo de 5 millones de libras a la población civil de Sicilia. (EPA)

DOS RELIGIOSAS CONDECORADAS



El Ministro del Ejército impone la Cruz del Mérito Militar a la Superiora del Hospital Militar de Carabanchel, Sor Manuela Calvo y a Sor Paz González, por sus relevantes y humanitarios servicios.

La enmienda de los conservadores británicos a la solución del asunto de Polonia, rechazada

La fórmula de voto internacional no ha sido aprobada por Francia

MANCHESTER, 28.—El redactor diplomático del diario "Manchester Guardian", afirma que la fórmula de voto internacional aprobada por Roosevelt, Churchill y Stalin en la conferencia de Crimea no ha sido aprobada por el Gobierno francés. Dicha fórmula fue explicada a Bidault en las conversaciones celebradas por éste en Londres con Churchill y Eden. (EFE).

**Mañana,
Primer Viernes.
Comulga**

Las Cofradías de Málaga nombraron al Caudillo su Presidente de Honor. Una Comisión le entregó una artística placa con el nombramiento

En la mañana de hoy el Jefe del Estado recibió en audiencia a una Comisión presidida por las autoridades de Málaga y de la que formaban parte los mandos de la agrupación de Cofradías de aquella capital. La Comisión estaba formada por el Excmo. e Ilmo. señor Obispo de la diócesis, R. Santos Olivera, Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento camarada Emilio Yamo de Espinosa, Gobernador militar general Raturone, alcalde don Manuel Pérez Brián, presidente de la Diputación, don Mariano Diéguez, delegado de Hacienda, don José de Vega, presidente de la agrupación de Cofradías, don Enrique Navarro, vicepresidente señores Abela y García, secretario señor Sell y presidente de la Asociación de la Prensa camarada Sebastián Souvion.

Acompañaron a la Comisión en su visita al Caudillo el vicesecretario general del Movimiento camarada Rodrigo Vivar Tellez, el subsecretario de Agricultura camarada Carlos Rein y el Director general de Turismo, camarada Luis Antonio Blin; secretario particular del Ministro Secretario General camarada Ricardo Fernández de la Torre y el ayudante del Gobernador militar de Málaga, don Gregorio Pérez Gutier.

En nombre de la agrupación, el Obispo de la diócesis, Dr. Santos Olivera ofreció a S. E. una placa de plata repujada en la que figura grabada el nombramiento del Caudillo como

Eden declaró que nunca fueron garantizadas las antiguas fronteras polacas

"Ningún país conseguirá dominar en Europa"

LONDRES 28.—Churchill ha decidido hacer uso de la palabra por segunda vez en el debate sobre la conferencia de Crimea. El primer ministro hablará el jueves a última hora, para contestar las críticas que se le dirijan inmediatamente antes de la votación —si es que la hay— sobre la moción de confianza presentada ayer. La nueva intervención de Churchill obedece seguramente a la enmienda que a dicha moción presentaron anoche veintinueve diputados conservadores—pertene-

Los aliados entraron en Sindorf, a dieciséis kilómetros de Colonia

También ocuparon otras ciudades alemanas

El IX Ejército ataca con todas sus fuerzas

GRAN CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO EN EL OESTE, 28.—El comunicado del general Eisenhower dice:

"Las fuerzas aliadas han avanzado hasta la extremidad occidental de Hochwald, donde han encontrado fuerte oposición enemiga. El mal tiempo limitó las operaciones aéreas en la zona de batalla. Al Este del río Roer hemos realizado buenos progresos. Nuestras unidades han limpiado Erkelenz y avanzado hasta Waldniel y Rheindahlen. Más al Este hemos

ocupado Kuchum y Borschmich, al Este de Erkelenz, y hemos entrado en Königshoven, en la orilla izquierda del río Eret. Más al Sudeste nuestras unidades blindadas, después de avanzar unas 9 millas y media, han entrado en la ciudad de Sindorf, 16 kilómetros al Oeste de Colonia. Han sido limpiadas de enemigos Berrendorf, Wullenrath y Heppendorf, en la zona del Noroeste de Sindorf, y continúa la lucha en Eldorf, así como en las cercanías de Giesendorf, Angeldorf y Grouven. Al Sur de Sindorf hemos conquistado Bergerhausen y Blatzheim. En un avance de más de tres kilómetros nuestras tropas han conquistado también Eiderbolheim y han cruzado el río Neffel por el Norte de la ciudad.

Al Este y Sudeste de Duren han sido conquistadas las ciudades de Eschweiler, Prauwullesheim y Jokobswullesheim, y nuestras fuerzas luchan en Vettweiss, tras un avance de cerca de 4 kilómetros. Al Este de Hurtgen hemos limpiado Nideggen. Hemos cruzado el río Prether y limpiado de enemigos Ditzerscheid, unos 9 kilómetros y medio al Sudoeste de Schleiden, y se está luchando en Gierscheid. Al Norte de Bitburg nuestros elementos blindados han conquistado las ciudades de Nattenheim y Matzen y han limpiado Glessem. Nuestra infantería y los elementos blindados han entrado en Bitburg. Al Sur, la carretera de esta ciudad a Treveris ha sido cortada en tres puntos y hemos limpiado las poblaciones de Over-Stedem, Escingen y Meel. Otras unidades han entrado en Irrel y en Gilzem y han limpiado Niederweis y Kaschenbach. Más al Sur hemos entrado en Wesserbilling, cerca de la confluencia de los ríos Mosela y Sarre. Nuestras fuerzas han aumentado su cabeza de puente al Este del Sarre hasta una profundidad de 9 kilómetros y medio, aproximadamente. Las fuerzas aliadas en el Oeste capturaron mucho más de 8.000 prisioneros el 26 de febrero.

PARTE ALEMANA

BERLIN, 28.—"En el sector del Rin inferior, las unidades del primer ejército estadounidense que atacan al Sudeste de Calcar y al Este de Goch fueron contenidas con enormes pérdidas para el enemigo e infimas pérdidas de terreno. Seisenta y tres carros enemigos fueron destruidos en estos combates.

En la batalla del Roer el enemigo lanzó nuevas reservas. El noveno ejército norteamericano que ataca con todas sus fuerzas logró hacer replegarse a nuestras unidades que le opusieron una encarnizada resistencia en todos los puntos. A pesar del enorme esfuerzo adversario, tanto en tierra como en el aire y del empleo de tanques pesados, los intentos de ruptura enemigos fueron rechazados y más de cien tanques norteamericanos destruidos. Nuestros propios grupos blindados atacaron los flancos de la línea atacante enemiga y destruyeron reservas preparadas y columnas adversarias.

La Conferencia de Chapullepec no disculgará las relaciones con España

MADRID 28.—Radio Nacional de España ha dado en su emisión de las tres de la tarde la siguiente noticia:

"Según Radio Nueva York, el Comité de Iniclativas de la conferencia que actualmente se celebra en Chapullepec, que está integrado por los jefes de las delegaciones, ha decidido no discutir las relaciones con España. En este sentido, el Comité declaró que se trataba de un problema que cada país podía resolver individualmente, y rechazó una proposición de Guatemala en el sentido de que todas las repúblicas americanas rompieran las relaciones diplomáticas con el Gobierno español de Franco.

El ministro de Relaciones Exteriores de Méjico solicitó de la Comisión, y así fue aprobado, que no se considerara dicha propuesta". (CIBRA)

cientos a la extrema derecha del partido—y en la que se hacen reservas a la forma en que ha sido tratada en Yalta la cuestión polaca.

En la sesión de hoy, el conservador mayor Petherick defendió la enmienda, lamentando únicamente el que Gran Bretaña no haya garantizado a las naciones liberadas del yugo alemán el derecho absoluto a escoger su propio Gobierno, sin influencia de otra potencia. "No vaya a creerse—dijo—que quienes han presentado la enmienda olvidan los inmensos servicios prestados al país por el primer ministro, pero no se olvide que no existen superhombres y que el mejor puede sufrir equivocaciones."

Después de examinar lo que pierde Polonia con arreglo a las decisiones de Yalta y lo que puede ganar, Petherwick declaró la fórmula acordada contraria a la carta del Atlántico y el tratado anglopolaco, así como al tratado polaco soviético, libremente firmado e implícitamente reafirmado tres veces. "Este es el quinto reparto de Polonia. No habrá paz en Europa ni siquiera por cien años—continuó— a menos que se reconozcan y respeten los tratados resultantes de libres discusiones". También dijo que, según los acuerdos de Crimea tendrían voto todos aquellos que no sean "nazis" implícita, desde el momento en que la discriminación se haga por el gobierno provisional, que las elecciones polacas no sean libres.

El conservador Sir Archibald Southby afirmó que la aprobación de los acuerdos de Yalta hará extemporánea toda protesta ulterior y que la cuestión polaca ha de ser para Gran Bretaña la piedra de toque de muchos de sus asuntos internacionales de la postguerra. Preguntó si en el tratado anglopolaco de 1941 no se estipulaban la integridad de Polonia y de las repúblicas bálticas, y si, en caso afirmativo, había algún anejo secreto al tratado. Dijo que, según las informaciones recibidas de Polonia, el Gobierno de Lublin ha organizado la economía interna sobre patrones comunistas, y sugirió que Polonia sea gobernada durante las elecciones por una comisión internacional o que, por lo menos, una comisión internacional o neutral supervise esas elecciones. Encareció la necesidad de poner fin a las deportaciones de polacos, de derogar los decretos que impiden el libre ejercicio de los derechos políticos, de conceder el voto a las fuerzas armadas polacas que sirven fuera del país y de que se permita a los corresponsales de prensa extranjeros la entrada sin demora y

(CONTINUA EN QUINTA PLANA)

"El Caudillo expresó a las autoridades malagueñas su sincera satisfacción por el renacimiento de las Hermandades y Cofradías, claro exponente de espíritu religioso del pueblo español ofreciéndoles, además, su propio apoyo para la obra de engrandecimiento de aquella ciudad, que tan duramente sufrió en nuestra Cruzada".

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

EL SANTO ANGEL DE LA GUARDA

Tanto es el amor y cuidado que Dios tiene del género humano que a todo hombre que nace le pone a su lado un santo Angel de la Guarda para que le libre de todo mal espiritual y temporal y lo dirija por los caminos que desembocan en una feliz eternidad.

DIRECTORIO DE MISAS

Día 1.—San Rosendo, obispo y confesor. Misa Statut con Evangelio de la misa "De Justo"; segunda oración y último Evangelio de la Feria V.

Día 2.—De la Feria VI. Misa propia sin Gloria, segunda oración "A cunctis"; tercera "Omipotens"; cuarta por el Papa; última oración sobre el pueblo.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Con gran concurrencia de fieles continuaban celebrándose ejercicios espirituales en las iglesias parroquiales de San Nicolás y Santo Tomás y en las conventuales del Sagrado Corazón y Servicio Doméstico.

SANTA LUCIA.— Hoy, primer jueves de mes, celebrará sus cultos la Cofradía de Nuestra Señora del Sagrado Corazón. Habrá misa de comunión a las 8:30 en el altar de la Virgen, y por la tarde los cultos a las 7. Se ruega la asistencia a todas las asociadas.

SANTO DOMINGO.—Durante todo el mes de marzo se hará el ejercicio consagrado a San José en las misas de siete y medianoche.

CATOLICOI MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES.

HACED UNA FERVOROSA COMUNION PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESSION.

NO OLYDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS QUE DIO A SANTA MARGARITA MARIA ALACOCQUE.

Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor te dopoderoso concederé a todos los que cumplieren Nueve Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento.

día y ocho. Los cultos de la tarde, con exposición de S. D. M., serán a las siete y media.

El próximo lunes, día 5, darán comienzo los ejercicios espirituales, invitando a ellos la Milicia Angélica y Cofradías establecidas en esta Iglesia a cuantos fieles de ambos sexos deseen asistir.

Por la mañana, después del rosario, habrá plática en la misa de las siete y media. Los cultos de la tarde a la misma hora con sermón a cargo del R. P. Secundino Martín, que predicará también por la mañana.

VENERABLE ORDEN TERCERA.— Hoy, día 1 de marzo, da comienzo en esta capilla el mes solemne a San José que anualmente celebra la Asociación Josefina aquí canónicamente establecida; en la misa de ocho se hará el mes y los ejercicios de la tarde con exposición solemne a la hora de costumbre.

SANTA BARBARA.— Mañana, primer viernes de mes, los ejercicios de costumbre, a las siete de la tarde.

FESTIVIDAD DEL ANGEL DE LA GUARDA

Hoy, fiesta del Santo Angel de la Guarda, terminará la novena que en su honor se está celebrando en su capilla de los Castros, con misa de comunión general a las 9:30; misa solemne cantada por el coro de niños de la institución, a las once, y por la tarde, a las 6:30, último día de novena, con sermón a cargo del R. P. Capuchino Fray Pastor de Repende.

RELOJES!!!

A su propio domicilio. Facultad devoción si no conviene. PRECIOS SIN COMPETENCIA. Pedir Catálogo a: IMPORTADORA MALAGUENA Comedias, 20 — MALAGA

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY - ESTRENO



El Destino se disculpa

ES UNA PELICULA FANTASTICA SENTIMENTAL Y FINAMENTE GRACIOSA

TOLERADA MENORES

CINE AVENIDA

HOY RKO RADIO PRESENTA EN GRAN ESTRENO

I R E N E

Con ANNA NEAGLE, RAY MILLAND y ROLAND YOUNG.

Un desfile de lujosos vestidos. — UNA HISTORIA DE AMOR

NODO 112 A A LAS 4, 6, 8 y 10:45

El Pleno municipal estudió el problema de la pretendida demolición de la Plaza de Toro

Ha sido aprobado proyecto de instalación de servicios en el Estadio por valor de 191.967 pesetas

El Ayuntamiento celebró ayer tarde sesión extraordinaria de Pleno bajo la presidencia del alcalde interino señor Vázquez Peña y con la asistencia de los señores señores Miguez, Ojete, Lozano, Aenlle, suplente señor Benavente, y gestores señores Sanz de Andino, Morales de Setien, Escudero Romero, Mitchell, Martínez Anido y Arias.

Se concede a don Vicente Iglesias y don Jenaro Ares derecho de opción en el terreno que se les ha arrendado en la Escabnata de Santa Lucía.

Fue aprobado un expediente de expropiación de terreno para facilitar el acceso a la Ciudad Escolar. El importe de la expropiación asciende a 75.832'90 pesetas.

También han sido aprobados los proyectos para la instalación de servicios bajo la grada elevada del Estadio Municipal, por un importe de 82.652'80 pesetas, y de ampliación del pasillo, e instalación de servicios en la tribuna cubierta, por valor de 109.314'48 pesetas. Se declara de urgencia dichos proyectos y se acuerda la ejecución de las obras por administración.

Por último, el Pleno estudió una propuesta relacionada con la solución que haya de darse al problema planteado con la proyectada demolición de la actual Plaza de Toros de esta capital, y construcción, en su caso, de otra nueva.

El ponente señor Aenlle, dió cuenta de las conversaciones celebradas a tal fin con los propietarios de la Plaza. Estos proponían que el Ayuntamiento les diese como subvención anual, 50.000 pesetas durante veinte años para construir ellos una Plaza nueva, y que el Ayuntamiento construyese los caminos de acceso a la nueva Plaza. En este caso, los propietarios se comprometían a celebrar este año en la Plaza actual las corridas de toros.

En principio, se les propuso la compra de la Plaza, a base de una cantidad determinada anual, y explotando ellos la Plaza con el compromiso de celebrar por lo menos dos corridas y una novillada cada año.

Estudiado con detenimiento este asunto por el Pleno, se acordó convocar por el Ayuntamiento a la Cámara de Comercio, Cámara de la Propiedad y demás organismos conñerese interesados, para celebrar una reunión en la que se pueda hallar la fórmula de solución favorable a tal problema.

El Dr. Sal-Lence disertará hoy en el Centro Deportivo de Santa Lucía

Hoy, jueves, a las ocho de la noche, disertará sobre el interesante tema "La paz social y las bellas artes", el Dr. Sal-Lence, en el Centro Deportivo de Santa Lucía, siguiendo el ciclo de Conferencias que forman las Jornadas Culturales de 1945 organizadas por esta joven y pujante institución deportiva-recreativa.

Consejo Territorial de Hombres de Acción Católica

CAMPANA DE RECRUTANIZACION DE LA FAMILIA. Mañana viernes, comenzará en los Centros parroquiales de Hombres, la campaña de recrutanización de la familia, ordenada por la superioridad. A las ocho de la noche, se pronunciará en los centros una conferencia, acerca de los temas enviados por el Consejo Superior de Hombres, estando a cargo de destacados elementos de la Acción Católica. El Consejo encarece a todos los afiliados su puntual asistencia a su centro respectivo.

CENTROS OFICIALES

GOBIERNO CIVIL

DELEGACION DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE LA CORUNA

En la nota de Prensa publicada con fecha 25 del pasado, relacionada con el reparto núm. 9 de artículos a la capital, se hacía constar que los industriales detallistas deberían tener en su poder el día 28 por la tarde la totalidad de los mismos.

Queda ampliado dicho plazo de retirada hasta el día primero de marzo por la tarde, para las patatas, advirtiéndose a los industriales detallistas que el día 3 se tomarán las medidas precisas para comprobar si se ha cumplimentado lo anteriormente expuesto.

La Coruña, 28 de febrero de 1945.—El gobernador civil, Emilio de Aspe Vaamonde.

COMISARIA GENERAL DE CUERPO DE POLICIA

Relación de autorizaciones de paso de fronteras recibidas en el Negociado de Pasaportes y Extranjeros, doña Digna Mon Sietra.

COMANDANCIA DE MARINA

Deben presentarse en la Comandancia de Marina en días laborables y durante horas hábiles de oficina, los candidatos a fogoneros habilitados de maquinistas navales, José Martínez Tajas y Antonio Daviña Ochoa.

PALACIO DE JUSTICIA

VISTA DE UNA CAUSA POR MATRIMONIO ILEGAL

Francisco Pardifias Lens, contra matrimonio con Carmen Cristóbal, el 11 de octubre de 1931, según certificación expedida por el Juzgado municipal de Lavadores, y andando el tiempo tuvo sus trifulcas con su "media naranja".

Ciertas desavenencias, no de carácter grave, por cierto, surgidas en el matrimonio, trajeron a mal traer a Pardifias, y como este es hombre de energías decididas adoptó la de romper las relaciones amistosas, y dejar a su "media naranja", a quien encontraba un poco "agria".

Pasa algún tiempo, y Pardifias Lens, de corazón sensible al amor, se siente herido por las miradas de otra mujer, y como resultado de aquellas sensiblerías...

LA BOLSA

Cotizaciones de Madrid del 28-2-1945

Table with columns for DEUDAS DEL ESTADO (Interior, Exterior, Amortizable, etc.) and ACCIONES (Banco de España, etc.).

Table with columns for OBLIGACIONES (Marruecos, Villas de Madrid, etc.) and OBLIGACIONES (Marruecos, Villas de Madrid, etc.).

(Facilitada por el Banco Pastor)

Cooperativa Nacional de Hostelería Octava Zona

En cumplimiento de lo que determina el artículo 24, capítulo IV de los Estatutos, se convoca con carácter ordinario a Junta General de Asociados para mañana viernes, día 2, a las cinco de la tarde, en el Salón de Actos de la Delegación Provincial de Sindicatos, Real, 18-1.º, bajo el siguiente

ORDEN DEL DIA. Lectura y aprobación, si procede, del acta de la Asamblea anterior. Lectura y aprobación, si procede, del Balance correspondiente al último ejercicio. Renovación de los cargos rectorales, en la proporción establecida. Ruegos y preguntas. A fin de que los señores cooperativistas se informen detalladamente con anterioridad a la fecha fijada para la Asamblea de los datos consignados en el Balance y el estado de sus respectivas cuentas, se les comunica que dichos documentos se hallan expuestos en el tablón de anuncios de esta Cooperativa. La Coruña, 27 de febrero de 1945. Por la JUNTA RECTORA. El Presidente, Antonio Carvera García.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Sección y número premiado ayer.

SUCESOS.—Casuales.—En distintos momentos resultaron lesionados, y fueron atendidos de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital: José Cordal Castro, de 10 años, 106, primero, fractura de radio en...

SUBARRIENDO

Bañerío-Hotel o Pensión temporada verano. También contrato a tanto por ciento. Escribid condiciones: núm. 2613. ALAS. Alcalá, 32. Madrid.

brazo izquierdo (pronóstico reservado); Pilar Tobá González, de 27 años, de Fraga, 37, segundo, herida contusa interesando tejidos blandos, peritostio y lámina externa, en el frontal izquierdo.

EL PUERTO.— Entraron: "Cabo Negro" de Vigo, con general; "Cuatro Amigos" de Camariñas, con idem, y "San Juan", también de Camariñas, con leña. Salieron: "Cabo Razo", para Gijón, con general, y "Galicia", para Bilbao, con leña.

Se espera "Capitán Segarra", de Camariñas, con pasaje y fruta.

Crónica de Sociedad

BAUTIZO.— Ayer a las diez y media de la tarde fué bautizada en la iglesia parroquial de Santa Lucía a hija recién nacida de los señores Sánchez (don Marcial).

Apadrinaron a la nueva criatura en la materna doña Carmen Navarro Gil de V. Arce y el abuelo paterno don Miguel Sánchez. A la neófito se le impusieron los nombres de María Nieves García, y en el domicilio de sus distinguidos padres se reunieron los invitados al solemne acto religioso, siendo mandados muy amablemente.

LETRAS Revista del Hogar

TERMINACION DE CARRERA.— Después de destacada actuación ha terminado la carrera de Ciencias en la Universidad de Santiago la señorita Victoria Jimeno Bañón, que recibió muchas felicitaciones por su éxito.

VIAJEROS.—Mañana saldrá para Madrid, donde pasará una breve temporada, el notable bajo cantante don Antonio Sánchez Campora.

Los cultos en honor de Jesús Nazareno de Medinaceli

Mañana saldrá la procesión de la Aurora

Mañana, último día del solemne itinerario en honor de Jesús Nazareno de Medinaceli, se celebrará en San Pedro de Mezonzo la primera misa a las seis, distribuyéndose la Comunidad hacia unos momentos antes de salir a procesión de la aurora, que será a las siete en punto, recorriendo la religiosa comitiva el itinerario de costumbre. Al recogerse la procesión habrá solemne misa y comunión, bendiciendo la milagrosa imagen.

Hasta las once inclusive continuará celebrándose el Santo Sacrificio. Durante todo el día y parte de la noche el templo permanecerá abierto, para que cuantos fieles o deseen puedan adorar a Jesús Nazareno.

Ayer comenzaron las conferencias para hombres, exhortando elocuentemente y fervorosamente al predicador a oyentes para que concurren al edificante acto de por la mañana.

TRASPASO

Local céntrico propio pequeña industria. No intermediaria. Informes en esta Administración.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

KIOSCO - HOY. ALTO: 4. 6. 8 y 10:45. BAJO: 4:45. 5:45 8:15 y 10:45. La recolectante comedia.

NO TE FIES DE LAS TONTAS (EN ESPAÑOL)

Diana Churhill y Joan Malt. NODO 112 A

GRAN CINE CORUNA EL ZAR LOCO

Harry Baur. NO-DO 112 B - 4-6-8-10:45

PRUDENCIA Y CONFIANZA

Próxima —al menos en el deseo— la terminación de la guerra, comienza a hablarse con insistencia en favor de una intervención del Papa en contra de la conferencia de la paz, y se anuncia como un error o un acierto su ausencia en la céntrica paz pasada.

Manifiestarse algunos medios políticos y religiosos como claramente opuestos a una invitación a Pío XII, y, contrariamente, abunda en los medios católicos el anhelo de ver a sus diplomáticos en la mesa que determinará las directrices de la nueva política del mundo. ¿Qué jugar de todo ello?

Se dice entre nosotros, y es positiva verdad, que no habrá paz si no se siguen los principios insistentemente propugnados por Su Santidad en mensajes, audiencias, cartas y gestiones privadas; que él ha dado los principios teóricos inmutables y las normas prácticas de una conducta desapasionada y generosa sobre las que únicamente podrá descansar el cuerpo mutilado de las naciones.

Pero en la conferencia de la paz no se van a discutir solamente teorías, que por lo demás no necesitan exponerse ante una mesa y han quedado claramente dichas y ampliamente difundidas como una lección y una advertencia para todo, el que las quiera oír. Se van a delimitar espinosísimos problemas de fronteras, establecer dualismos responsabilidades, exigir tremendas compensaciones, absolver y condenar, rasgar y unir.

¿Puede contarse alguna vez en la Historia con una sincera y universal aceptación de las decisiones del tribunal por parte de las naciones condenadas? Puede afirmarse que el fallo y las sanciones durarán siglos o años y que no serán recusados en breve como una injusticia impuesta por la violencia? ¿Concedrá que entre las firmas que rubriquen las más severas sentencias esté la del representante vaticano, que comprometa ante algunos el secular prestigio de la Iglesia y todo el afán conquistador y pacífico de nuestra fe suspendiéndolo del hilo débil de unas sanciones y de un reparto de tierras? El Papa es maestro de doctrinas altísimas: las de Dios. Pero ¿no se tratarán en la conferencia asuntos que sólo pertenecen a la esfera del César?

No afirmamos ni negamos; preguntamos solamente como contrapeso al entusiasmo de los fieles.

Aludamos que la Radio Vaticana, contra la melévolva insinuación de Radio Moscú, se ha apresurado recientemente a negar que Su Santidad haya tenido siquiera intención remota de tener un representante en la conferencia de Crimea. ¿Para qué?

Prudencia, pues, y confianza. El Papa tiene medios sobrados de hacer llegar a los responsables de la política sus deseos y sus verdades. Tiene más elementos de juicio que los escritores de cábalas y los lectores de rumores sensacionales.

Y por nuestra parte, pensemos que un modo a nuestro alcance para que el Papa influya decisivamente en los destinos de la Humanidad es, sin embargo todo por arte de magia, difundir sus doctrinas, defender sus actos, pedir por su salud y sus fuerzas, obedecerle ciegamente y esperar con fe.

De su conducta, que él, bajo la asistencia del Espíritu Santo, decida lo mejor.

(Ecclesia)

DEPORTES

EPILOGO DEL PARTIDO DE VALENCIA

Dos peleas de perros.—A las fallas con Irabuco, Un avión para Borbolla.—El futbolista y la Estrella

El Sr. Ares Gela, delegado deportista en el desplazamiento del equipo a Valencia ha regresado ayer al frente de la expedición, encantado del comportamiento de la muchachada dentro y fuera del campo.

—Todos se han portado con mucha disciplina —nos dice don Manuel— y como futbolistas han hecho un buen partido en Castellón. Acuña tuvo una tarde magnífica, tanto que el presidente de la Nacional, señor Barroso, acogió varias veces sus acertadas intervenciones, dándole:

—¡Qué bien está el muchacho!

—Entonces, los goles valencianos, ¿fueron imparables?

—Fueron imparables, y además, dos verdaderas peleas de perros.

¿Pedimos explicación a tan extraño concepto y el señor Ares nos explica que él llama peleas de perros a esas llos que se forman ante las porterías, cuando los jugadores de ambos bandos se aprietan ante el marca y que muchas veces terminan al aparecer el balón dentro de la jaula, sin que nadie sepa cómo ni quién lo empujó. Así fueron, al decir del delegado, los dos tantos valencianos: producto de dos melés de dos llos, de dos peleas de perros.

—¿Y qué me dice usted de Borbolla?

—Borbolla se ha metido en el boletín al público valenciano, que le oímos de atenciones antes, en y después del partido. Su actuación fue regular en el primer tiempo, con el sol de cara, pero en el segundo tiempo se lució el muchacho, se lució. El partido terminó bajo una ovación a Borbolla como premio a la mejor jugada de la tarde: un galope del melicano desde la línea de defensa hasta cerca del área valenciana para hacer la entrega temporada y precisa a Viso. El centro de este lo empalmó Chao, teniendo El-aguirre que desviar a comer por encima del larguero. ¡Última de gol!

El delegado del equipo se extiende después en elogios individuales y colectivos para los jugadores coruñeses: para Pedrito, Blenzobas, Lesama, etc., hasta desembocar en el nombramiento a favor de Borbolla de Fallero Mayor de las fallas de la calle de Gonzalo Julián y Avenida de José Antonio.

—Se presentó en el hotel un señor gordo preguntando si se podía ver a Borbolla. Con nuestro asentimiento, entró el señor gordo, seguido de un segundo valenciano también gordo y de un tercero que, por rara coincidencia, también era gordo.

—¡Vaya, los Tres Gordos!

—Eso Pues los tres gordos expusieron a Borbolla su vehemente deseo de que el melicano aceptase el nombramiento de Fallero Mayor. El chico pidió, como es natural, detalles de la lipia fiesta valenciana y de los deberes que el cargo le imponía, y al oír de labios de los tres obesos la descripción de las fallas como una fiesta llena de luz y colorido, ruidosa y alegre, con estallar de cohetes y detonar de traos, aceptó emocionado y propuso a sus interlocutores:

—¿Y qué les parece, manito, si para hacer más ruido, vengo yo con mis trabucoos?

Porque Borbolla se propone hacer

acto de presencia en la ciudad de las flores y las naranjas el próximo día 10, sin dejar por eso de contribuir como al que más a que el Deportivo vense el día anterior a los leones de San Mamés. ¿Cómo compaginar entonces, estos acontecimientos? El avión, manito, el avión! La Comisión fallera está dispuesta a poner a disposición de Borbolla un avión que lo lleve, rápido, a la luminosa Valencia. Esto es lo que, en principio, se convino entre la Comisión y su Fallero Mayor.

Algo más sabemos de las andanzas de Borbolla por Valencia y de la admiración despertada en el melicano por el arte y la belleza de Juanita Reina. Ambos, el futbolista y la estrella, estuvieron comparando fechas de actuación de una y otro con el deseo de coincidir sobre la piel de toro española, y Borbolla, al final de todas las entrevistas que concedió a la prensa valenciana, rogó al periodista que hiciese constar su entusiasmo por la ciudad estrella de la caación andaluza.

¡El Futbolista y la Estrella! ¿Nos encontramos en vísperas de un idilio que hará palpitar, acelerado, el corazón de todas las jóvenes de Hispano-América?

Sepelio del boxeador Bautista, en Madrid

MADRID, 28.—Se ha efectuado el entierro del infortunado boxeador Bautista. Asistieron casi todos los miembros de la Federación Española de Boxeo y el Secretario de la Federación castellana, todos los boxeadores profesionales que se encuentran en Madrid y numerosos aficionados. El féretro fue sacado a hombros de varios boxeadores, entre ellos Ignacio Ara, Juanito Martín, Acosta, Manjibar y Luis de Santiago. (OIPRA).

Los deportes en el Frente de Juventudes

AYER SALIO PARA PONTEVEDRA EL EQUIPO DE BALONMANO DEL FRENTE DE JUVENTUDES

En el tren de la tarde salió para Pontevedra el equipo de balonmano que va a participar en lo campeonato de sector que se celebrará en dicha capital, del día 1 al 5 de marzo, y en el que tomarán parte las representaciones de Lugo, Orense, Pontevedra, Oviedo, Zamora y La Coruña.

Nuestros representantes van animados del mayor deseo, para traer el título de campeones.

La expedición está compuesta por los siguientes jugadores: Lastra, Aspiroz, Tarrío, Pino, Somoza, Añena, Lorenzo, Calleja, Fontenla, Romalde, López, Muñiz, Anillo y Ortíz, acompañados del entrenador y delegado Ramón Antelo.

CAMPEONATO PROVINCIAL DE BALONPIE DE APRENDICES

Ayer se jugó el segundo partido correspondiente a la eliminatoria Amanecer-R. de Ferretería, del campeonato provincial de balonpie de aprendices. Como en el primer partido el triunfo fue para los "ferreteros" que demostraron cierta superioridad sobre sus contrarios que por otro lado jugaban falta de algunos de sus más destacados elementos. Los cuatro tantos de Ferretería fueron marcados por Creo, Muñeco, Docampo y uno de penalty por el "especialista" Mahía. El del Amanecer que también fue marcado de penalty lo consiguió Ocampo.

Con esta triunfo la R. de Ferretería pasa a la siguiente eliminatoria, con el vencedor del encuentro Ferrol-Fuenteleume.

LOS CAMPEONATOS DE SECTOR DE BOXEO SE CELEBRAN EN PONTEVEDRA

Del 14 al 19 del mes de marzo se celebrarán en Pontevedra los campeonatos de sector de boxeo, al que asistirá un equipo de la provincial de La Coruña.

EN PUENTEDEUME

Con buen tiempo y ante numeroso público se celebró en el campo del Arsenal, de Cabañas, un partido amistoso entre el "Imperial" de Ceneros de Trabajo (Frente de Juventudes) y el "Veloz" de Puenteleume, con vistas al campeonato nacional de aprendices que se celebrará en el mes de marzo.

El señor Miranda afinó así a los equipos: Imperial: Miró; Pepe, Vilela; Celso, Carrillo, Panizo; Moncho, Daniel, Castellón, Milucho y Fornos. Veloz: Feal; Ton, Pena; Michelín, Flora, Miguel; Pepito, Tere, Pancho, Moncho y Marzá.

El primer tiempo, muy animado, terminó con empate a uno, marcados por Fornos y Miró, sin que en la continuación se alterase el resultado.

El dominio, en general, correspondió a los imperiales, que, sin embargo, se mostraron muy indolentes y no supieron aprovechar ocasiones propicias para deshacer la igualdad.

Por el "Veloz" destacó el trío defensivo, especialmente Feal, que paró mucho y bien, y el interior derecho Tere. Por el equipo del Frente de Juventudes "Imperial" se distinguieron

Actividades de La Venatoria

El pasado lunes dió comienzo la campaña de repoblación proyectada por la veterana Sociedad de Caza y Pesca "La Venatoria" con la distribución de varias parejas de conejos a las que se dió asueta en lugares apropiados, la cual tendrá una continuación en fechas sucesivas.

Muchos cazadores y aficionados acudieron a presenciar esta primera suelta, entre los que vimos al viejo aficionado y campeón de cuestiones cinegéticas Fernando Castiello de la Cuesta, actual presidente de La Venatoria local, con el que cambiamos impresiones acerca de este importante problema de la caza en Galicia.

El señor Castiello nos expuso el grave peligro en que se halla la riqueza cinegética de la provincia, en trance de desaparecer, por la acción de muchos desaprensivos y huroneros que no respetan ni las guardias, ni reparan en procedimientos con tal de apoderarse de una, dos o tres piezas, con lo que ya tienen resuelto el día, pues al en otro tiempo un conejo en la aldea valía de 0'90 a 1'50 pesetas. Ahora llegan a pagarse a nueve y diez pesetas. El celo de la actual directiva venatoria está haciendo heroísmos para acabar con tal estado de cosas, ya que con muy escaso número de socios sostiene cuatro guardas jurados, cuyo número aspira a aumentar.

Se han adquirido trescientas parejas de conejos y cien de perdices, a las que se dará suelta en lugar y momento oportunos, pero es preciso para alcanzar éxito con tal medida que todos, autoridades, socios, cazadores y todos aquellos que sientan afición por este deporte de la caza presten su más entusiasta colaboración a esta tarea que se ha echado sobre los hombros nuestro caracterizado informador señor Castiello y el presidente de la Federación provincial Orestes Rubin, cuya infatigable labor merece desahogar en la total extirpación de esta plaga de desaprensivos y huroneros que tanto daña la riqueza cinegética oruñesa.

Ponencias del Congreso agrario regional del Duero

- 1.—Estudios económicos de la producción agraria.
- 2.—Contratación y mercado de los productos del campo.
- 3.—Fomento de los pequeños regadíos. Transformación de las grandes zonas regables.
- 4.—Posibilidades de riego en la cuenca del Duero, compatibilidad de los regadíos con los aprovechamientos hidro-eléctricos.
- 5.—Coordinación de la ganadería con el monte.
- 6.—Plagas del campo.
- 7.—Cooperación, seguros y crédito.
- 8.—Enseñanzas agrarias.
- 9.—Industrias complementarias de la explotación agraria.
- 10.—Parcelación y concentración parcelaria.
- 11.—Transporte de los productos del campo.
- 12.—Estudio de la producción cerealista.
- 13.—Estudio de los cultivos específicos de regadío.
- 14.—Estudio de la producción forestal.
- 15.—Producción vitivinícola.
- 16.—Orientación y mejora de nuevos cultivos.
- 17.—Problemas resineros y madereros.
- 18.—Mejoras en los montes de utilidad pública y medios económicos de realización.
- 19.—Aprovechamiento de terrenos de márgenes, con especies de crecimiento rápido.
- 20.—Fomento de repoblación forestal, mediante consorcios.
- 21.—Riqueza piscícola.
- 22.—Estudio del ganado americano-leonés. Producción y utilización del ganado equino.
- 23.—El ganado vacuno, su producción, utilización y mejora.
- 24.—La oveja en la economía de la cuenca, su producción, utilización y mejora.
- 25.—El cerdo. Su producción, utilización y mejora.
- 26.—Epiociotas más frecuentes. Vacunación obligatoria.

La comisión ejecutiva, teniendo en cuenta que en estos congresos los más directamente interesados son los que viven del campo, y ellos son quienes deben dar la savia que los vivifique, invita a todos a que presenten sus trabajos y sugerencias, a los ponentes, a través de la Hermandad provincial de Labradores y Ganaderos, sin perjuicio de ser, si lo desean, congresistas.

Los congresistas pueden enviarlos directamente a los ponentes, y tanto unos como otros, deberán hacerlo hasta el 15 de marzo.

Para ser congresista individual, solicitarán la inscripción en las oficinas de la Comisión Ejecutiva, Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS (Santiago número 84, Valladolid), todos los días laborales de once a dos, hasta el 30 de abril.

- Sus derechos son:
- A) De colaboración en el Congreso, pudiendo presentar comunicaciones escritas, e intervenir en las sesiones que se celebren para discutir los diferentes temas.
 - B) Asistencia a todos los actos del congreso.
 - C) Utilizar todas las ventajas, que por la comisión ejecutiva, puedan conseguir, a favor de los congresistas.
 - D) Recibir gratuitamente el carnet del congreso y un ejemplar de las publicaciones.

Sindicalismo Nacional

OFICINA COMARCAL DE ESTADÍSTICA Y COLOCACIÓN

Para trabajar en esta provincia, adrecese Jefe Técnico Talleres Electro-mecánicos, conocimiento fundición, aleaciones de metales, prácticas laboratorio, dibujo y círculo.

Los empresarios a quienes interesa la presente oferta, deberán personarse en esta oficina donde serán informados.

Fornos, Moncho, el medio centro Carrillo y el meta Miró. El domingo día 11 se celebrará en esta villa un interesante encuentro de baloncesto entre dos equipos de El Ferrol del Caudillo.—CHEMARY.

EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA EN SU ASPECTO LEGAL

D. José Antonio Ubierna, interesantísima Obra de actualidad, trata Propiedad Urbana, Antecedentes, Legislación, Remedios para resolver el problema. Pídase librerías o bien EDITORIAL CASTRO. Necesitamos prácticos comisionistas obras por cuadernos, Apartado 5.004. — Madrid.

LA HERNIA EN LOS ANCIANOS

puede contenerse sin brazaes, resortes etc. y con la máxima comodidad mediante el moderno invento Adminicuto Hernisan (Especial para personas de edad). Se trata de un pequeño y blando dispositivo que se lleva sin notario. (Patente de Invencción 154251) Consulte al médico. (C. C. S. 6445). AVISO: Visita en LA CORUÑA MARTE 6 Marzo de 10 a 2, CONSULTORIO DR. DON MANUEL F. ACERAL, CALLE PANADERAS, 52.—En SANTIAGO DE COMPOSTELA, Lunes, 5, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON ADOLFO GALLEGU, CALLE GRAL. MOLA, 1.—En EL FERROL DEL CAUDILLO Mércades, 7, de 10 a 1, CONSULTORIO DR. DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2. Según sus prescripciones.

HERNISAN (Uretrido Ortopédico), BALMES, 104. — BARCELONA

Energía y eficacia de la defensa alemana en el frente del Este

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 28.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Mientras que entre el Gran y el Danubio la jornada fué tranquila ayer, el enemigo intentó penetrar con fuerzas importantes en el valle Dealtshol, en Estornagua. Este propósito quedó frustrado por graves pérdidas para el adversario. Al Sur de Schwarzwasser nuestros mandos en un ataque impetuoso desbarataron una cabeza de puente enemiga y rechazaron todos los contraataques del adversario. A ambos lados de Zoeten, así como en el sector de Goldberg y Lauten fueron rechazados en violentos combates repetidos intentos de penetración de la infantería y unidades blindadas soviéticas. Los bolcheviques volvieron a repetir sus vanos ataques contra nuestras cabezas de puente en el Neisse, en Fortz y en el frente del Oder el enemigo logró, mediante un violento fuego de artillería, ampliar de forma insignificante sus pequeñas cabezas de puente, al Sur de Austria. Al Sur de Stagaró se derrum-

baron los ataques concentricos de los soviets ante nuestras posiciones.

En el Este de Pomerania el enemigo, apoyado por fuertes concentraciones aéreas, logró avanzar hacia el Norte al Oeste de Rummelsburg, con fuerzas blindadas. Fuerzas alemanas, enviadas rápidamente al lugar de la penetración, contuvieron parte de la infantería que seguía a los blindados y con ello se evitó una peligrosa extensión de la penetración adversaria. En el Tuchelet-Heide y al Oeste del Vistula inferior, numerosos ataques enemigos apoyados por blindados se derrumbaron ante el fuego de nuestra defensa. Nuestras divisiones consiguieron en Prusia Oriental, al Oeste de Krezuburgo, éxitos defensivos contra numerosos ataques enemigos.

En el frente de Curlandia ha disminuido la dureza del fuerte ataque adversario al Sudeste de Libau. Los ataques enemigos efectuados con importantes fuerzas fueron también rechazados ayer con grandes pérdidas de terreno. Ante Polangen aviones de combate alemanes hundieron una lancha rápida soviética". (EFE).



LA SEÑORA MISTERIOSA

Tenia mas de 50 (lo sabe yo muy bien) y el pelo un una cana. No de un negro carbon que tan poco favorece; más bien de un castaño oscuro delicioso.

A pesar de ser amiga, nunca dijo lo que usaba. Pero yo lo averigüé; las tenía con NOGALIA que es un tinte inofensivo de estupendo resultado.

YO TAMBIEN USO NOGALIA. NO TENGO NINGUNA CANA Y ESTOY REJUVENECIDA.

Haga Vd. lo mismo, amiga mia. Si tiene alguna cana no repare en usar NOGALIA, que las tñe muy bien y es inofensiva. (Analizada en Laboratorios oficiales.)

NOGALIA

Caja modelo mediana, 12 pesetas. Caja grande, 16 pesetas (más impuestos).

SI DESEA UN FOLLETO, ESCRIBA A INTEA, APARTADO 83.-SANTANDER

OBLIGATORIEDAD DE REGISTRO DE MARCAS

Por Decreto del 3 de Febrero se ordena el registro obligatorio de todas las marcas destinadas a distinguir un producto de cualquier clase o naturaleza. Dirijirse al

AGENTE OFICIAL DE LA PROPIEDAD INDUSTRIAL ANTONIO NARANJO SIVIDANES Carrera San Jerónimo, 29 — MADRID En La Coruña: San Andrés, 178-1.º — Teléfono 2750

SANTIAGO

SANTIAGO, 28.—XI Semana de Edificaciones Pedagógicas.—Visto el deseo del Magisterio de concurrir a los actos de esta Semana Pedagógica, la Inspección, de acuerdo con el Consejo Superior de Investigaciones Científicas, obtuvo del sector de la Universidad de Santiago autorización para que se celebren en el Pavimento de la misma las sesiones de dicha semana, ampliándose por consiguiente el número de maestros voluntarios, hasta 300, que lo solicitarán del inspector correspondiente.

Con objeto de ultimar detalles en la organización de la XI Semana Pedagógica, que va a celebrarse en esta ciudad del 5 al 11 de marzo, se halla entre nosotros el catedrático del Instituto San José de Calasanz, don José María Martínez Vial.

El rector y el decano de la Facultad de Medicina han visitado los terrenos para el emplazamiento del nuevo hospital, y que no están ya, como se había anunciado, en las proximidades de la Facultad de Medicina, sino en terrenos cercanos al Convento de las Arrepentidas. Con ello se evita, además de los gastos que ocasionaría la cimentación, las expropiaciones de fincas urbanas en la calle de Entre Ríos.

En el mes de marzo son vacaciones escolares, además de los domingos, los siguientes días: el 7, festividad de Santo Tomás de Aquino; día 19, San José; el 23, Nuestra Señora de los Dolores; y las vacaciones de Semana Santa, desde el día 25, Domingo de Ramos, hasta el 3 de abril, martes de Pascua, ambos inclusive.

Facultad de Ciencias.—Los alumnos, así como aquellas personas a quienes pueda interesar y quieran asistir al curso monográfico de perfeccionamiento técnico, a cargo del catedrático señor Particera, deben apresurarse a inscribirse en el Negociado de la Facultad, hasta el día 2 de marzo. La matrícula importa 25 pesetas y las conferencias serán todos los días a las doce y media. Previamente se anunciará el comienzo de las mismas.

El domingo próximo, a las tres y media de la tarde, en el campo de la Residencia, tendrá lugar el partido eliminatorio de la Copa Federación, entre el Club Santiago y el Galicia de El Ferrol del Caudillo.

Ha ingresado en el Hospital el vecino de Cerceda, Antonio Simón Guerrero, de 60 años, que fue atropellado por un camión, y presenta heridas de pronóstico reservado en la región temporal derecha.

IRIA-FLAVIA

Desde el 27 hasta el 11 de marzo se celebrará en la iglesia de Santa María la Mayor solemne renovación de la Santa Misión, bendecida por el señor Arzobispo y dirigida por los señores don Maximino Gancedo Canavea, párroco de Puentevedra, don Francisco Rodríguez Campaña, arcepresbítero del Giro de la Rocha y párroco de Arines, don Antonio Listó Rodríguez párroco de Laracha y don Camillo Fontenla Danza.

Todos los días a las seis y media y ocho habrá misa con plática; por la tarde el acto misional, con sermón, será a las siete y cuarto a excepción de los domingos, que se celebrará a las cinco y media.

Además en los días y horas que designen los misioneros se pronunciarán conferencias para hombres y mujeres, casados y casadas y jóvenes de uno y otro sexo.

Hoy último día de la misión Infantil habrá misa de Comunión general a las nueve y a las cinco y media de la tarde brillante procesión, en la que figurarán diversos grupos alegóricos. Terminada la procesión tendrá lugar el primer acto misional para las personas mayores, en el que hablará el M. I. señor don Manuel Rey Martínez, canónigo lectoral de la catedral de Santiago.

ORDENES

Se ha colocado en nuestro templo parroquial un hermoso y artístico Viacrucis, obra del acreditado escultor compostelano, señor Carballido, y que fue adquirido por suscripción pública, como igualmente el sagrario del altar mayor y los tornavoces de los pulpitos.

Probablemente muy pronto se colocarán los confesionarios y los bancos del público.

Por último, se trata de celebrar una Semana Santa digna de esta villa, para lo cual ya el señor Andrade viene gestionando los medios de conseguirlo, correspondiendo con los auxilios de sus amados feligreses y de la primera autoridad provincial. Será otorgado el monumento moderno.

—Para asistir al curso de San José de Calasanz ha sido pensionada la maestra de Albalay señora Lolita del Río Barroy.

Crónica regional

PONTEVEDRA

PONTEVEDRA, 28.—El Gobernador civil, resolviendo expediente instruido por la Fiscalía provincial de Tasas, contra la razón social de Vigo "La Sabeta", por alteración en la fórmula de chocolates, ha impuesto a dicha sociedad la multa de 15.000 pesetas y cierre del establecimiento durante tres meses. Expuesto recurso de alzada, el Fiscal superior confirmó toda la sanción impuesta.

Un grupo de amigos prepara para el sábado una comida íntima a D. José Rodríguez Perna, con motivo de su nombramiento de Delegado de Hacienda, en Cuenca.

VIGO

VIGO, 28.—Procedente de Bilbao ha llegado esta mañana a Vigo el trasatlántico "Magallanes". Conduce en tránsito 160 pasajeros y 600 toneladas de carga general. Aquí embarcará 70 pasajeros, 1.200 toneladas de carga y numerosas sacas de correspondencia. Además, se provistará de combustible para su consumo. El "Magallanes" continuará viaje mañana por la tarde, con destino a los puertos de Lisboa, La Habana y Nueva Orleáns.

Esta mañana se produjo un choque de tranvías en la calle de Polanco Sanz, entre los coches número 36 de la línea 6, que se hallaba parado, y el

número 6 de la línea 2. A consecuencia del choque se rompieron varios cristales de ambos vehículos, resultando heridos algunos viajeros, que fueron asistidos en la Casa de Socorro, de lesiones leves.

VILLAGARCIA

Ha sido nombrado coadjutor de Villajuan, don José Benito Grande Figueiras, siguiendo al mismo tiempo de capellán-vicario de las Agustinas de Vista Alegre en Villagarcía.

Nuestra enhorabuena al benemérito sacerdote señor Grande Figueiras. —El señor Inspector jefe y agentes de esta plantilla del cuerpo General de Policía, han acordado conmemorar la festividad del Santo Ángel de la Guarda, Patrón del cuerpo, el día primero de marzo, con una misa solemne en la parroquia, a las 11 de la mañana, y un vino español, a las 12, en la Jefeatura. A estos importantes actos están invitadas las autoridades, jerárquicas y prensa.

—Tras larga y mortal dolencia sufrida con la mayor resignación cristiana, ha fallecido en Cambados, auxiliada con los santos sacramentos y la bendición de Su Santidad, la estimada señorita María Luisa Magariños Grandá (q. d. h.), perteneciente a la Juventud de Acción Católica, hija de nuestro muy querido amigo don Antonio Magariños Pastoriza, prestigioso director de aquella graduada. Las virtudes cristianas y demás cualidades que adornaban a la finada joven y la estimación general de que goza su padre y demás familiares se patentizó claramente en el concurrido sepelio y solemnes funerales en que tomó parte, se puede decir, todo el pueblo de Cambados. Reciban su buen padre y demás familia nuestro más sentido pésame.

El Ferrol del Caudillo

Noticias de Marítimas.—Pasa el Cuerpo de Suboficiales como celadores segundos de puerto los agentes de segunda don Félix Pou Vilela, don Francisco Ruiz Chacón, don Antonio Quesada, García-Varela, don Jaime Cobas Abraham, don José Balvín Orta, don Antonio López y López, don Felipe Delgado y Delgado y don Juan María Ruiz.

Pensiones.—Se conceden las siguientes pensiones: Don Florentino Lema García y doña Aurea Díaz Santos, padres del marino de la Armada, Francisco Lema Díaz, 1.433 pesetas anuales; don Manuel Domínguez Otero y doña Carmen Cabellos Casal, padres del marino de Idem, Manuel Domínguez Cabellos, 1.433 pesetas anuales; don José Varela Correa y doña Isabel Pérez Albalade, padres del marino de Idem, Amador Varela Pérez, 1.432 pesetas anuales; don Evaristo Villar Rodríguez y doña Aurora Ramos González, padres del marino de la Armada Antonio Alonso Ribadomir, 1.432 pesetas anuales; doña Nicolasa Casillanera Ferro, viuda del marino de la Armada Avelino Lema Varela, 1.432 pesetas anuales.

Neclología.—Dejó de existir en esta ciudad don Enrique Dans Vázquez, funcionario del Banco Pastor, causando su muerte gran sentimiento en El Ferrol del Caudillo, donde el finado era conocido y justamente estimado.

A su familia, especialmente a sus hijos doña María, doña Ceia y don Enrique, enviamos el testimonio de nuestro sentido pésame.

Misa por don Alfonso XIII.—A las diez de la mañana, se dijo en la iglesia parroquial de San Julián, una misa por el eterno descanso del alma de S. M. el Rey Don Alfonso XIII.

Viviendas protegidas.—Próxima la terminación de las viviendas protegidas enclavadas en la tercera manzana de la barriada que se construye en las inmediaciones de la Puerta Nueva, con un total de trececientas ochenta viviendas, se abre el plazo de inscripción durante todo el mes de marzo para optar a las mismas. En las oficinas municipales en que se hallan de manifiesto los diversos tipos de las que se van a adquirir se facilitan gratuitamente los impresos para solicitar las que convengan a los interesados, quedando anuladas todas las solicitudes presentadas con anterioridad a esta fecha.

Pago de haberes.—Los señores jefes, oficiales, suboficiales y caballeros mutilados que perciben sus haberes en la Sub-pagaduría Militar de haberes, podrán hacerlos efectivos todos los días hábiles comprendidos entre el día 1 y el 7 de marzo próximos y en horas de once a una. Se exceptúa el día 2.

Todo el personal, especialmente los Caballeros Mutilados, al presentarse a cobrar acreditarán su personalidad con la debida documentación, y los que hayan de hacerlo en nombre de terceros personas presentarán la autorización correspondiente.

Coro "Toxos e Froles".—El Real Coro "Toxos e Froles", que preside el notable y laureado artista Carmelo F. González, organiza la gran fiesta de premios al trabajo regional de las cuatro provincias gallegas.

También podrán concurrir los de otras regiones de España. La presidencia dirigirá circulares a los admiradores y protectores de la espléndida masa coral para que concedan obsequios a los fines de esta fiesta.

El maestro Teijeiro ensaya un arrojado programa para un gran festival de arte gallego que se celebrará próximamente.

El Patrón de los Cuerpos de Policía y Policía Armada.—Mañana, Jueves, festividad del Santo Ángel de la Guarda, excel-

so Patrón del Cuerpo General de Policía y Policía Armada, se celebrará una misa solemne en la iglesia parroquial de San Julián.

Asistirán al acto religioso las autoridades y el personal del Cuerpo General de Policía y fuerzas de la Policía Armada.

Jueves Eucarísticos.—Mañana, Jueves, celebrará la Archidiócesis de los Jueves Eucarísticos sus cultos mensuales en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced. La misa de comunión será a las ocho de la mañana, y la Hora Santa Eucarística, a las siete y media de la tarde.

El "Cabo de Buena Esperanza".—El próximo lunes, día 5 de marzo, llegará a este puerto el trasatlántico español "Cabo de Buena Esperanza". Será varado en el dique núm. 2, para limpiar y pintar fondos y efectuar diversas reparaciones. Permanecerá en dique diez días.

Hoy estuvo en esta ciudad el jefe provincial del Movimiento, camarada Diego Salas Pombo.

Esta tarde el soldado de la Agrupación de Transmisiones de esta plaza, Ángel Molón Rodríguez, que montaba una bicicleta, al llegar al campo de San Roque, tuvo la mala fortuna de perder el equilibrio y caerse, causando lesiones de consideración. En aquel momento pasaba por el lugar del accidente el coche del jefe provincial del Movimiento que se detuvo para recoger al soldado. Este fue conducido al Hospital de Marina, donde falleció poco después. El finado era natural de Zamora y tenía veintitrés años de edad.

FENE

En la iglesia parroquial de Barallobre, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Carmucha Sixto con don Manuel Beloso Ribal.

Apadrinaron la madre del novio doña Elvira Hóbal y el abuelo de la novia don Juan Hóbal.

Bendijo la unión el párroco don Antonio Casas. Como testigos firmaron el acto don Julio Fernández, don José Porto, don Ricardo Rivera y don Juan Lamas.

Nuestra enhorabuena.

Deberán presentarse a la mayor brevedad posible en esta Obra Sindical de Previsión Social, Isabel Nieves Fernández, Cipriana Melizoso Salgado, María Puentes Rodeiro, Luciano Vizoso Porta, y Carmen Rey.

MONDOÑEDO

DONATIVOS RECIBIDOS PARA EL HOMENAJE AL SEÑOR OBISPO ELECTO AUXILIAR DE SANTIAGO

Don Ricardo Sánchez Varela, arcepresbítero de Meilid, 1.000 pesetas; don José M.ª Villarino Lodos, párroco de Orrea, 100; don Adolfo Constenla Costa, Teniente Vio. de la octava Región (La Coruña), 100; don Germán Pena Real, capellán de Transmisiones (La Coruña), 100; don Amador Paz García, párroco de Cordido, 100; don Manuel Blanco Vidal, párroco de Galbor, 100; M. I. señor don Jesús Fernández Blanco, magistral, 100;

Parque de Artillería y Maestranza de La Coruña

Necesitándose para el Economato y cocina de tropas carne de vaca y ternera, se admiten ofertas las cuales serán dirigidas a Sr. Comandante Mayor, pudiendo verse el pliego de condiciones que está expuesto en el tablón de anuncios.

El importe de este anuncio será por cuenta del adjudicatario. La Coruña, 26 de febrero de 1945.

M. I. señor don José Lombardero Martínez, doctoral, 100; M. I. señor don Agustín Béaz, canónigo, 100; don Gregorio Pastor Díaz, profesor del Seminario, 100; don José Suárez Gacón, profesor del Seminario, 100; don José Puente Martínez, director espiritual, 100; don Antonio Díaz Fernández, 15; don Silvestre Echevarría Bañobre, 5; don José A. Marful Rico, 10; don José Fernández Espina, 5; don Pedro Martínez Barreiro, 50; don Gervasio Bermúdez, 10; doña Emilia González Fernández, 5; señoras del Riego Andía, 10; señora viuda de González Jáuregui, 10; doña Aurora López Rego, 5; don Antonio Douart Núñez, párroco de Sasdóniges, 50; don Vicente Yáñez Villanovo, 5; don Manuel López y López, abogado, 25; don Celedonio Montero Vázquez, maestro de los Molinos, 25; don José Villarino Rivas, párroco de Sargadelos, 100; don Perfecto Alonso González, profesor del Seminario, 100; don Germán Rodríguez, cura de Villanueva, 100; don Atláano Rico Seo, director E. del Seminario, 100; don Jesús Castro Prieto, profesor de aquel Seminario, 100; don Antonio Santos Amor, párroco de Vidal, 100; don Antonio García González, 25; don Augustino Condo González, 25; don Andrés Morán Puente, 25; don José M.ª Aguiar Díaz, 100; don José M.ª Canel Otero y señora, 100. (Continuará).

LUGO

LUGO, 28.—La Junta de gobierno del Colegio Oficial de Agentes Comerciales de esta provincia, acordó esta mañana al despacho del Delegado de Hacienda, en visita de cortesía, solicitando al mismo tiempo la colaboración de dicha autoridad para combatir el intrusismo profesional a aquellas actividades, lo que mereció la máxima atención del Delegado.

El sindicato de la piel de normas para la distribución de suela en el suministro correspondiente a los zapateros medidores y pequeños accesorios de esta capital y provincia.

Ha dado comienzo el campeonato de fútbol para disputarse el trofeo del jefe provincial. Los resultados de los primeros partidos fueron los siguientes: En Monforte, Lugo, 4, Juventud 0; en Vivero, Ruta 1, Plus Ultra 1; y en Lugo, Imperio 9, Alenta 1.

SARRIA

En la iglesia conventual de los PP. Mercedarios cantó su primera misa el día 22 de este mes el R. P. Manuel M.ª Rodríguez Doutón, de la Orden de la Merced. Hallábase el misacantante rodeado de sus padres, hermanos y numerosos familiares, asistiéndole como padrino de altar el P. Manuel Cerrera, y de honor don José M.ª Soto y la distinguida señorita Consuelo Eliz. La "Schola Cantorum" del Postulantado interpretó la misa a tres voces de hombre, de Perosi, y antes del Ofertorio cantó las excelencias del

REVISTAS

FINISTERRE.—Revista de Galicia. Ha salido el número 17 de esta excelente revista pontevedresa que sabe mantener un estimable nivel de decoro literario y periodístico.

Santiago Amaral, J. Pesquetra, Manuel Graña, Emilio Ferreiro y otros colaboradores habituales de la revista hacen del presente número un conjunto francamente agradable y atractivo, en que se unen la variedad y el buen tono en dosis acertadas. Las acostumbradas secciones de gacetas, deportes, grafología y actualidad gráfica son el complemento que solicita la atención de cualquier tipo de lector.

Como a esto se une una confección ponderada y de buen gusto, "Finisterre" resulta una publicación grata, estimable y digna de aplauso.

LAS SIETE PALABRAS DE NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO EN LA CRUZ, por Fray Secundino Martín, de la Sagrada Orden de Predicadores.

Con la oportunidad que supone su llegada en estas jornadas cuaresmales, recibimos este nuevo libro del P. secundino Martín, inquieto escritor y pintor, para quien el arte es una profesión y una actividad entrañablemente unida con su vocación y actividad de predicador sagrado.

Tema difícil para el orador sagrado es este sermón de las Siete Palabras, glorioso de las más sublimes frases del Salvador; de un lado la grandiosidad del tema y de otro la insistencia con que sobre él ha recaído la pluma y la palabra de los mayores prestigios de la cátedra cristiana, hacen que abordarlo de nuevo sea empresa reservada tan sólo a hombres de profunda doctrina y de extraordinarios medios formales. Pues bien: de esta difícil empresa sale airoso con fácil y galana palabra y hondura de concepto, Fray Secundino Martín en este libro en que describe y glosa los pasos y las palabras del Redentor camino del Gólgota y en el momento altísimo e inenarrable de la consumación de su sacrificio e inmolación en la Cruz.

El sentimiento poético, repesado frecuentemente por la severidad de un plan de rigurosa ordenación expositiva, brilla en muchos momentos, así como en la ponderada gradación de los efectos que van acentuándose a medida que el drama se hace más angustioso y solemne.

Como apuración personalísima del autor, abre cada capítulo la reproducción de un cuadro, adecuado al tema, obra de Fray Secundino, que como pintor de asuntos religiosos se nos muestra amante de la propiedad histórica que tanto postularon los pintores prerrafaelistas. Algunas de sus creaciones pictóricas se nos ofrecen como rebosantes de originalidad y todas pléreas de fuerza y expresión por lo que avaloran considerablemente este libro pulcramente editado, que constituye un buen amigo, para meditar en estos días en las sobre humanas grandezas de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo.

seacrdoto, en una oración bellísima y emotiva, el P. Comendador de la Merced de Sarria, Fr. José S. Cruz po.

Numerosos fieles basaron las manos del nuevo sacerdote, felicitándole en día tan grande de su vida.

VERIN

En la villa de Verin se ha celebrado con toda solemnidad en la iglesia de los PP. Mercedarios de esta localidad el acto de cantar su primera misa el joven religioso P. Manuel Cid Conde, perteneciente a la segunda promoción de esta Casa Noviciado y el primero de los que lo han hecho en ella que canta aquí la misa. La vestimenta completamente blanca, se acostumbra tiempo antes de comenzar el acto, que tuvo lugar a las once y media de la mañana.

Apadrinaban al nuevo sacerdote los Excmos. señores general gobernador militar de Orense, don Rafael Prado y su esposa doña María Lapique de Prado. El general vestía uniforme de gala y su esposa traje negro. Acompañaban a S. E. sus dos hijos, don Manuel y don Agustín. En el altar lo apadrinó el R. P. S. Pérez en lugar del P. Comendador R. P. Amadeo González. Ocupó la sagrada cátedra el R. P. Fermín Alvarez, Definidor de la Merced de Castilla y Director del Colegio "Tirso de Molina" de El Ferrol del Caudillo, quien con unión y cariño cantó las glorias del sacerdocio, al mismo tiempo que la sublimidad de tan alto ministerio. La "Schola Cantorum" del Noviciado interpretó con verdadero gusto la misa a tres voces "Hoc est corpus meum" de Perosi.

El nuevo sacerdote es profesor del colegio de PP. Mercedarios "Tirso de Molina" de El Ferrol del Caudillo.

COSPEITO

FERIA DEL MONTE.—Con el ritual de costumbre tomó solemne posesión de secretario de este Juzgado municipal, don Genaro Guzmán, llamado Sanchoz, que de la Coruña viene rodeado del mayor prestigio, esperándose de su juventud, cultura y buena voluntad el éxito más laureado en el desempeño de su nuevo cargo.

Un grupo de cazadores de Ribades y de otros pueblos de la provincia, provisto de sendas escopetas y magníficos perros ha venido en excursión cinegética, a los famosos patos de la "laguna de Velverde y Luera".

El domingo, 18, con una extraordinaria concurrencia de feriantes y negociantes de todas partes y gran cantidad de ganados de diversas clases de excelente calidad—pus tabo vaca que sin ser de leche se vendió en cinco mil pesetas—se celebró nuestra feria mensual, la cual a pesar de las circunstancias actuales sigue como siempre, es decir, grande abundante y llena de todo.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso. Medicina General — Rayos X. Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 S. Andrés 115-1.º Tel. 1344. La Coruña.

L. Sánchez Mosquera. Oídos, Naris y Garganta. Consulta: De 10 a 1. Compostela núm 8 segundo (Casa Vitorro). Tel. 1474.

Dr. Godofredo A. Robles. Tratamiento de Hemorroides, Fístulas, Salida intestinal, Varices, Ulceras, Hidrocele sin operación, Eczemas, Reumatismos, Matriz y Cirugía general. Plaza de Lugo, 11-1.º. De 10 a 1.

Dr. Ramallal Rumbo. Cirujía General — Rayos X. Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etcétera). Arzobispo Lago, 8 (Detrás del Palacio de Justicia). De 12 a 1 y de 4 a 6.

G. Alvarez de la Cruz. Jefe de la Clínica de GARGANTA, NARIZ, OÍDOS del Hospital Militar. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 6. Federico Tapia 51-5.º.

Francisco Cid. Comandante Médico. Especialista en enfermedades del Riñón, Vejiga y Próstata. — Tratamiento sin operación de Hemorroides, Fístulas y Varices. Castelar, 16-1.º. Teléf. 2700. La Coruña.

Dr. J. Garrote. VIAS URINARIAS (Vejiga, riñón, vejiga y próstata). Consulta: Linares Rivas 35-2.º (Casa Barrio) de 12 a 1.º SANATORIO. Unión 26.

José Araujo Ulloa. Enfermedades de los niños. Payo Gómez 7-2.º — La Coruña. Consulta: de 12 a 2 y de 5 a 7.

Dr. Emilio Baeza. CIRUGIA GENERAL. Especialista en huesos y articulaciones. Consulta: Linares Rivas, 35 - 2.º (Casa Barrio). De 12 a 1 y de 4 a 6. Sanatorio: Unión 26.

Dr. P. García López. Enfermedades de la PIEL Y VENEAS. REAS Ramón de la Sagra 0-2.º. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6.

García Ramos. Piel — Fístulas — Venéreo. Electricidad Médica. Ferral, 21. De 11 a 1 y de 4 a 6.

AUTOBUS

de 30 a 50 plazas, en perfecto estado, completo. Ofertas: Sr. Saracho T U Y (Pontevedra)

OIR LA VOZ de los suyos es un placer, pero poder conversar con todo el mundo es una necesidad que puede solventarse con Electro-Acústico "KLERSON" (Patente de invención 159386). (C. C. S. 4125). AVISO: Visita en LA CORUÑA, Martes 6 Marzo de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON MANUEL F. ACERAL, CALLE PANADERAS, 52. EN SANTIAGO DE COMPOSTELA, Lunes 5, de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ADOLFO GALLEGO, CALLE GRAL. WOLA, 1. EN EL FERROL DEL CAUDILLO Miércoles, 7 de 10 a 1. CONSULTORIO DR. DON ANTONIO BENEITEZ, CALLE MARIA, 2. Según sus prescripciones.

HERNISAN (Estudio Ortopédico), BALMES, 104. — BARCELONA

SARNICAL TRATAMIENTO DE LA SARNA DE OLOR AGRADABLE REUMA LINIMENTO MASAGIL (C. S. NÚM. 1.836) ACEITE BRUIO Contra todos los parásitos

El debate en la Cámara de los Comunes

(CONTINUACION DE PRIMERA)
sin restricciones en Polonia. La Cámara aplaudió estas palabras de Sir Archibald.

A continuación, el conservador Ward dijo que la declaración de Churchill acerca de Siria, peca de pusilánime y que ha llegado el momento de definir las intenciones británicas con respecto a Italia. Suplicó, por último, la creación en Libia de una "segunda Palestina" a la que podrían acogerse cientos de miles de refugiados.

El laborista Dr. Haden Guest declaró que la conferencia de Crimea es para él el triunfo de los estadistas del mundo. Afirmó que la enmienda de los 21 conservadores es producto de prejuicios antisoviéticos y de una ignorancia infinita de los asuntos internacionales.

El independiente Brown, oponiéndose a la enmienda, dijo que el problema político es para Gran Bretaña no sólo un problema político, sino un problema de conciencia; expuso la creencia de que la situación hubiera sido mucho peor en caso de no hallarse acuerdo en Yalta.

El Mayor Lloyd, conservador, apoyó la enmienda, declarándose escéptico en cuanto a la libertad de que goce Polonia; afirmó que Gran Bretaña tendría que arreglarse si abandonase la garantía a Polonia.

El Mayor Thornycroft, jefe del grupo reformista conservador, se opuso a la enmienda, declarando juiciosas las decisiones de Yalta acerca de Polonia. "No es lo acordado sea un acto de justicia, pero la frontera oriental de Polonia ha sido negociada por la probabilidad de un Gobierno libre dentro de los nuevos límites del país."

El conservador lord Willoughby dijo que el tratar de hermanar la Carta del Atlántico y la solución dada al problema polaco es una ficción y que, a su juicio, ello se ha de favorecer una paz duradera.

El conservador Mayor Manningham Bale, que recientemente visitó Rusia

como miembro de la comisión parlamentaria británica, dijo que los defensores de la enmienda adoptan esa actitud porque creen no va a ser aprobada.

A continuación intervino el secretario de Asuntos Exteriores, Eden, y luego se votó acerca de la enmienda de los 21 conservadores, que quedó rechazada por 396 votos contra 25.—(EFE).

INTERVENCION DE EDEN

LONDRES 28.—Anthony Eden ha pronunciado un discurso en el debate celebrado hoy en los Comunes. Comenzó expresando su satisfacción por la forma en que se desarrollaban las discusiones y afirmó que las decisiones adoptadas por el Gabinete de Guerra respecto a Polonia estaban respaldadas por el Gobierno. Admitió que era cierto que no había tenido contacto personal con el nuevo jefe del Gobierno polaco establecido en Londres, pero dijo que había visto con frecuencia al embajador que representa a este Gobierno desde su regreso de Crimea. No hay desconfianza por parte del Gobierno de Su Majestad, pues la entrevista acordada con el primer ministro polaco y el ministro de Asuntos Exteriores hubo de aplazarse al surgir el debate de Grecia, y en su lugar asistió el subsecretario del Foreign Office, sir Alexander Cadogan. "Debo añadir—prosiguió—que no puedo pretender que tengamos las mismas cordiales relaciones con el actual Gobierno polaco que con el que le precedió, en el cual figuraban todos los principales partidos polacos representados en Londres, cosa que no sucede con el actual".

Respecto a la cuestión de las fronteras de Polonia, Eden dijo: "Es salirse por completo de la realidad, comenzar la discusión partiendo del tra-

tado de Riga. Admito que es cierto que el Gobierno soviético aceptó últimamente el tratado de Riga, pero nadie que tenga conocimiento de la Historia de estas regiones puede pretender que Rusia quedó contenta con la solución ni que en estos asuntos nos mostráramos nosotros satisfechos. Más de una vez y a su debido tiempo, pedimos al Gobierno polaco que no extendiera sus fronteras al Este de la línea Curzon, y durante dos años, después de concluido el tratado de Riga, no reconocimos este convenio y cuando en 1923 en la conferencia de embajadores, se reconocieron estas fronteras, esta conferencia por iniciativa nuestra hizo saber claramente que la responsabilidad de esta línea era cuestión de los dos Gobiernos interesados y no nuestra.

"El Estado polaco, tal y como existía antes de la guerra tenía dos puntos débiles: uno de ellos los elementos de una minoría muy considerable que frecuentemente expusieron quejas ante el Tribunal Internacional de Ginebra, y otro, el "pasillo". ¿Qué sería más fuerte, una Polonia con Viena y el "pasillo" o una Polonia sin Viena y sin el "pasillo"? Yo no tengo la menor duda ni creo que la tenga cualquiera que estudie los asuntos internacionales de cómo debe ser más fuerte Polonia". Señaló que entre alemanes y polacos no podía llegarse a ninguna solución mientras existiera el "pasillo" polaco. "Sólo había dos alternativas: o privar a Polonia de su salida al mar, o que la Prusia Oriental dejara de ser alemana. De estas dos alternativas, sin la menor vacilación, recomiendo la segunda. También puede ponerse en la balanza los territorios de la Silesia Oriental, de gran valor industrial, que Polonia trató de adquirir en el último tratado de paz, pero cuya petición fué rechazada. Creo que cuando se llegue a un acuerdo final se verá que la nueva Polonia así constituida será de hecho tan fuerte o más fuerte que la Polonia que existía en 1938. Todo esto depende de la forma en que se ha hecho este arreglo.

Respecto a la pregunta de por qué el Gobierno británico no debía de reconocer al Gobierno polaco de Londres y los rusos al de Lublin, Eden advirtió que desaprobaba al Gobierno de Lublin, pero que como no sabía el tiempo que tardaría en formarse el nuevo Gobierno de unidad nacional polaco, se había convenido que el Gobierno ruso continuara reconociendo al Gobierno provisional de Lublin y los de Gran Bretaña y Estados Unidos al establecido en Londres.

Expresó su esperanza de que de las conversaciones de los representantes polacos del interior de Polonia y de fuera de Polonia tengan como resultado la creación de un Gobierno polaco representativo. Si sucede así—prosiguió—nosotros y nuestros aliados reconoceremos este Gobierno como Gobierno provisional de Polonia hasta que se celebren las elecciones. Si no llega a formarse, entonces seguiremos como estamos: reconociendo nosotros y Estados Unidos al Gobierno establecido en Londres y el Gobierno soviético al de Lublin. Situación no muy feliz ni para Polonia ni para la unidad entre nuestros dos países".

NOTAS NECROLÓGICAS

La coducción a su última morada de la que en vida fué respetada señora, doña María Herrera Brufau, amante esposa de nuestro buen amigo don Faustino Rodríguez Gandoy, así como los funerales por el eterno descanso de su alma, verificadas en el día de ayer con toda solemnidad en la parroquia de San Jorge, constituyeron una sentida manifestación de duelo, que demuestra el grato recuerdo que dejó la finada y el prestigio de que gozan su atribuido esposo, del Comercio de esta plaza, y su hija Marujita, en cuyo lacinante dolor tomaron parte sus numerosas amistades.

La familia, en la imposibilidad de hacerlo individualmente, da por este medio las más expresivas gracias a cuantos de alguna manera les testimoniaron su pesar.

Confortado con los auxilios espirituales extinguido su vida don José Quintela López, acreditado comerciante de Sobrado, donde era generalmente estimado por sus excelentes dotes personales, causando su muerte sin causa pesada.

Nosotros participamos intensamente del que embarga a su apreciable familia.

fronteras de la Polonia de antes de la guerra—añadió—. Tratamos de devolver a Polonia su pleno derecho a escoger su gobierno, libre de influencia de otra u otras potencias. No sé si lo lograremos, pero al menos no tengo dudas, y espero que la Cámara tampoco las tenga, de que era no sólo nuestro derecho sino también nuestro deber hacer este intento".

Contestó después a Sir Archibald Southboys acerca de las razones por las que Gran Bretaña no concluyó un tratado con Rusia en 1939. "Rusia dijo entonces—declaró Eden—que para concluir el tratado tenía que serle reconocido el derecho a pasar sus tropas a través de Polonia en caso de una guerra con Alemania o a través de los países bálticos. Fué consultado el gobierno polaco sobre este punto y contestó que no podía acceder al avance ruso. Creo que esta fué aproximadamente la principal causa de la ruptura de estas negociaciones".

NINGUN PAIS CONSEGUIRA DOMINAR EN EUROPA

"Durante siglos—continuó—la política exterior británica ha estado basada en la determinación de que ningún país pueda dominar a Europa. Creemos en Europa. Somos parte de Europa y estoy convencido de que ningún país conseguirá dominar jamás a Europa. Algunos de los que han hablado no pensaban sólo en Polonia, sino expresaban el temor de que Rusia embriagada con los magníficos triunfos de sus Ejércitos, tenga también sueños de dominio europeo. Esto es, desde luego, el tema

constante de la propaganda alemana" (Aplausos). Admitió que esta tesis, repetida innumerables veces por Hitler, impidió que en 1939 se lograra la unidad entre Rusia, Gran Bretaña y los Estados Unidos, unidad que hubiera evitado que se desencadenara la guerra. "No podemos decir si estableceremos las condiciones para que nunca vuelva a haber guerra, pero sí podemos mantener esta unidad habrá paz por veinticinco y por cincuenta años. Si no conseguimos mantenerla, no habrá paz en un período parecido de tiempo. No. No hay duda de que cuando este hecho cese, Alemania volverá nuevamente a su viejo tema de propaganda y tratará de lanzarnos contra Rusia y a Rusia contra Norteamérica y nosotros".

Tenemos aún muchas dificultades que vencer. Ni el primer ministro ni yo podemos dar ninguna garantía del éxito que obtendrán nuestras medidas, pero al menos que los miembros de la Cámara crean que no debemos intentarlo. Y no puedo creer que quieran esto. Les pido que nos alienten a marchar adelante, con fuerte y definitiva voz. De otra forma confundiremos a la opinión del mundo y de nuestros amigos polacos. Esto no puede ser intentado si no se ven los elementos que representan a Polonia. Pido a la Cámara que nos dé su completo apoyo para tratar de conseguirlo".

El debate concluirá mañana.—EFE

HOY HABLARA ROOSEVELT

WASHINGTON, 28.—El Presidente Roosevelt pronunciará en el primero de marzo, a las 16:30 horas (hora de Greenwich), un discurso en el Congreso acerca de la conferencia de Yalta, el cual será transmitido por radio, se anunciará en la Casa Blanca.—(EFE).

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS

¡DOS PESETAS!

¡INFORMAR EN LA ADMINISTRACION DE LA GALLEGA, AVENIDA BUSINA, 11, O EN CUALQUIER AGENCIA DE PUBLICIDAD!

Agencias

PROPIETARIOS! Para traspasos, administraciones y compra-venta fincas "Avante".

Aquileros

SE ALQUILA gran local propio para industria o almacén Superficie, 650 metros cuadrados, sin colmenas. Informar: Plaza de Lago, 10, bajo.

ALQUILANSE a habitaciones exteriores, derecho cocina. Familia formal. Informar en esta administración.

Jeroglífico número 379

T L O L O C 5 C C

FAJAS "Mely"

Cuchos, Trietas. Telas a medida. Real, 15, 1.º

Practicantes

VAZQUEZ Rfo (Astoria). Avenida de Finis-terra 28, 2.º

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compra-venta de toda clase de valores Francisco Martínez Sevilla, Corredor de Comercio Colegiado. No. 10 Mercantil Marina 16 v 17 bajo.

Subastas

SUBASTA el 2 de Marzo próximo, a las 12 horas se celebrará en la Notaría del Sr. Cienfuegos, Cañón Grande, 16, 1.º la subasta de una quinta parte indivisa de la casa núm. 19 de la calle de Cortadura de esta localidad.

¿Me lo habías dicho antes?

Solución al crucigrama anterior:

HORIZONTALES.—A, Man. B, Calor, C, Galanes, D, Cofa, Ames, E, Regata, F, Solón, G, Nos.

VERTICALES.—1, Gor, 2, Café, 3, Malagón, 4, Galá, Aloe, 5, Nonatos, 6, Remen, 7, Sea.

COMPRO

motocicletas "Diel" 25 a 30 caballos, otro Gasolina, con gasógeno preferible, 25 a 30 caballos. Gimeno, Diputación, 186, Barcelona.

Comprás

COMPRO motocicletas "Diel" 25 a 30 caballos, otro Gasolina, con gasógeno preferible, 25 a 30 caballos. Gimeno, Diputación, 186, Barcelona.

TRASPASO

en San Andrés. Razón Orsua, 70 - 2.º

Transportes

TRANSPORTES Peninsulares Barcelona Agencia en Coruña. Linera Rivas 34. Teléfono 2334. Transportes combinados a domicilio con toda España. Economía seguridad rapidez.

TRASMARCA "Celta" San Andrés. 03 Colónias Brillantinas a granel

Varios

PAPEL del Estado. Compra-venta. Pedro López-Sors. Corredor de Comercio Colegiado. Santa Catalina, 11. Teléfono. 1552.

VENTAS

CASA con huerta en el Burgo Rasón, Real, 16

CORCHO

Aglomerado para aislamientos, pavimentos y decoraciones.

PARDO PARADA, S. L. La Coruña

Demandas Testamentarias

SE precisan Agentes productores para La Coruña y partidos de la provincia, todos los ramos para la Compañía Anónima de Seguros y Reaseguros "La Equitativa Nacional" - Fermín Rosillo-dirigirse: Cantón Pequeño, 22, 2.º Inmejorables condiciones.

Tintorerías

TINTORERIA "La Española" Limpieza en seco Tintes a nuestra Especialidad tejidos de abrigo de cuera Despachos: San Agustín 8; Barrera 34. Talleres. Florida 96 Teléfono 1327.

Traspasos

SE TRASPASA Hotel buen sitio. Razón, Frutería Gallega, Riego de Agua, 29, bajo.

MODISTAS

MODISTA Elegancia y economía. Pardo Rasón, 25, 2.º

VENTAS

¿QUIERE usted vender casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos? En esta Sección sus ofertas serán más efectivas.

RADIO Philips "Lito" de Mundo

LA SEÑORA

Doña Antonia Barreiro Barros

VIUDA DE D. ANTONIO GARCIA NAVEIRO

Falleció en el día de ayer, confortada con todos los auxilios espirituales, a los 75 años de edad

R. I. P.

Sus hermanos, Manuel, Antonio y Ramón (ausente); hermanos políticos, Manuela y Francisco García Naveiro, sobrinas y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan la asistencia al funeral de entierro que por su eterno descanso se celebrará hoy jueves, día 1.º de marzo, a las doce horas, en la Iglesia parroquial de San Vicente de El Pino, y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de la misma parroquia, por cuyos favores les quedarán reconocidos.

Casa mortuoria: PINEIRO (El Pino).

Pineiro (El Pino), 1 de marzo de 1945.

EL SEÑOR

D. Rosendo Fuertes Matanzo

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA

Falleció después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su esposa, doña Josefa Matanzo; hijos, doña Francisca, don Manuel y don Santiago; hijo político, don Valentín Fernández Pérez (del comercio); nietos, Paquita y Rosendito; hermanos y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver, acto que se verificará a las seis de la tarde del día de hoy, 1 de marzo, por cuyo favor anticipan las gracias.

Casa mortuoria: GENERAL FRANCO, 20.

No se recibe duelo.

El Ferrol del Caudillo, 1 de marzo de 1945.

EL SEÑOR

D. JOSE QUINTELA LOPEZ

DEL COMERCIO DE SOBRADO

Falleció en el día de ayer a los 62 años de edad, después de haber recibido los auxilios espirituales

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña María Josefa Peteiro Roca; sus hijos, Juan, José, Daniel, Carmen, Aurora, Angel y Francisco; hijos políticos, Pilar, Antonio y José; hermanos, hermanos políticos, nietos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a los funerales y conducción de su cadáver al Cementerio parroquial de San Pedro de Porta en el día de hoy, 1.º de marzo, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

Sobrado de los Monjes (La Coruña)

PRIMER ANIVERSARIO

Doña Vicenta Castro Ares

Falleció en Betanzos el día 1 de marzo de 1944, habiendo recibido los Santos Sacramentos y demás auxilios espirituales

D. E. P.

Sus sobrinos, doña Florinda y don Miguel Castro Miño; sobrinas políticas, doña María Caruncho Calvo, y su cumplidor testamentario, don Ricardo Castro Caruncho,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir al funeral y misas que se celebrarán en la Iglesia parroquial de Santiago de Betanzos el próximo día 2 a las once de la mañana y a las misas gregorianas que se celebran desde el día 27 de febrero a las nueve de la mañana en la Capilla de San Andrés, de La Coruña.

LA NIÑA

Trinita Ponte Folgar

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A los 10 años de edad

D. E. P.

Sus desconsolados padres, D. José Ponte Larrosa (industrial de esta plaza) y doña Elvira Folgar Couso; hermanos, Carmen y José; abuelos: paternos, D. Manuel Ponte Alvarez (industrial) y doña Trinidad Sánchez; maternos, doña Elvira Couso; tíos, primos y demás parientes,

RUEGAN a las personas de su amistad encomiendan a Dios su alma y asistan a la conducción de su cadáver al Cementerio de San Pedro de Noya, a las seis y media de la tarde de hoy, por cuyo favor quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: MESON DEL AGUA (San Pedro de Noya).

A TRAVÉS DE LA PRENSA

Berchtesgaden, residencia bávara de Hitler, ha sido bombardeada por primera vez

En medio de un paisaje en el que la Naturaleza acumuló cuanto de bello, de encantador o de sublime es imaginable, se halla enclavada Berchtesgaden, la famosa villa bávara que ha sido sometida a un intenso bombardeo por los aviones aliados.

Berchtesgaden, ligada en la historia al Convento de San Agustín, fundado en 1108, se ha hecho famosa en el mundo por haber sido elegida por Adolfo Hitler para construir su retiro campesino, una especie de pequeño palacio desde el que se otean los Alpes austríacos.

El comedor de este palacio, de grandes dimensiones, tiene en su centro una amplia mesa finamente trabajada. Se ilumina por luz indirecta y decoran las paredes de esta estancia cuatro aguafuertes de Alberto Dürer. Se sirven las comidas al Jefe del Reich alemán en una finísima vajilla de Dresden y a sus invitados oficiales, cuando los hay, en un riquísimo servicio de plata maciza.

La sala de recepciones tiene un enorme ventanal situado sobre los Alpes, desde la que pueden verse los más bellos paisajes del mundo. Hay catorce cuartos en esta casa, todos con su cuarto de baño, cuyas bañeras están construidas con los mármoles de las distintas regiones germanas, salvo el de Hitler que, regalo de Mussolini, es de mármol italiano. Tiene además este palacio cinco estancias en las que nunca entró un fotógrafo. En ellas ha celebrado el Führer nu-

merosas entrevistas y hoy una convertida en un curioso estudio de astronomía en el que solía Hitler refugiarse a meditar o a observar la inmensidad del espacio con un pequeño telescopio.

La villa de Berchtesgaden, se halla fuertemente protegida contra los ataques aéreos. Tres círculos concéntricos de cañones antiaéreos la rodean. Las puertas están provistas de células fotoeléctricas a las que es imposible burlar y hay dispositivos en las puertas que conducen a las habitaciones de Hitler provistas de un sistema que denuncia cualquier objeto metálico que pretenda introducir cualquier visitante.

La habitación privada del Führer tiene un ascensor que, descendiendo por un conducto de cerca de noventa metros, conduce a seis salas subterráneas perfectamente iluminadas y ventiladas. En este lugar que acaso sea el mejor refugio antiaéreo del mundo, hay constantemente agua traída por conducciones especiales e instalaciones perfectísimas de radio y telegrafía aseguran al Jefe del Estado alemán la posibilidad de comunicarse directamente con su país y con todo el mundo.

Tal es, rápidamente descrito, el refugio que Hitler se hizo construir hace años en las montañas bávaras y que ahora ha sido sometido por vez primera al fuego destructor de la aviación anglosajona.

Concesión de la Palma Roja al Alcalde de Cornudella

Fué asesinado por un grupo de rebeldes

MADRID, 28.— El pasado día 19 fué asesinado por un grupo de rebeldes, cuando intentaba hacerles frente, el camarada Joaquín Juncosa Puig, jefe local y alcalde de Cornudella.

Haba prestado innumerables servicios al movimiento, demostrando en todo momento un gran espíritu ideológico y una extraordinaria laboriosidad al frente de sus cargos.

Por todo ello, el ministro secretario general del movimiento ha firmado esta mañana la concesión de la Palma Roja al citado camarada. (CIFRA).

Los neutrales serán juzgados por su conducta futura más que por su actitud pasada

BUENOS AIRES 28.—Refiriéndose a España, Portugal, Suiza, Suecia, etc., es decir a los países "con neutralidades irreparables" el corresponsal de Washington de "La Nación" de Buenos Aires, dice que probablemente el mundo sereno de la paz los juzgará por su conducta futura más que por su actitud pasada y que "habrá posibilidad de rehabilitarse ante los vencedores para entrar luego en su confianza y en sus deliberaciones". (EFE.)

Roosevelt llegó a Estados Unidos

Hoy o mañana pronunciará un discurso

WASHINGTON, 28.—El Presidente Roosevelt ha regresado a los Estados Unidos después de su conferencia en Yalta con Churchill y Stalin. Se cree que piensa informar personalmente al Congreso y al país sobre la reunión de Crimea y se espera que pronuncie un discurso mañana o pasado. También tiene el propósito de dirigir una alocución a los delegados de las naciones unidas en la conferencia de San Francisco, el 25 de abril, y celebrar una nueva entrevista con Churchill cuando termine dicha conferencia.

Roosevelt llegó ayer, martes, a un puerto de la costa oriental norteamericana y esta mañana se trasladó a Washington en tren especial. En su viaje de regreso pasó por el Estrecho de Gibraltar, por cuyas inmediaciones, según se declara, "acaban los submarinos alemanes". (EFE.)

Grandi no fué denunciado como responsable de guerra

LONDRES 28.—El Conde Grandi, ex-embajador de Italia en Londres y ex-ministro de Justicia y ex-presidente de la Cámara de los Fascios y corporaciones, no ha sido denunciado como "responsable de guerra" por parte de la Gran Bretaña, según ha declarado el ministro de Asuntos Exteriores, Eden, en la Cámara de los Comunes, al responder a una pregunta.

Añadió que, según sus informes, el nombre de Dino Grandi tampoco había sido sometido a la Comisión de crímenes de guerra por ninguna otra nación aliada. (EFE.)

BANCO DE LA CORUÑA

Con asistencia de numerosos accionistas, se celebró ayer, en su domicilio social, la junta general ordinaria del BANCO DE LA CORUÑA para el examen y aprobación del Balance y lectura de la Memoria correspondiente al Ejercicio de 1944.

Las cifras del Balance sustentan de modo elocuentísimo la cada vez más firme posición de esta Entidad. Así, se hace observar que las cuentas acreedoras de clientes, que ya en el Ejercicio de 1943 habían acusado un halagador aumento de 35.000.000 en relación con el precedente, se incrementan en el actual con 33.000.000 más, alcanzando un total de 209.000.000 de pesetas. Paralelamente y como contrapartida, el Activo de la Cartera de Valores ha sido aumentado en 28.000.000, ya que si en el pasado Ejercicio se totalizaba en 73.000.000, aumenta en el actual a la suma de 101.000.000, de los cuales corresponden 75.000.000 a Fondos Públicos y 26.000.000 a valores de primer orden, remarcando la solidez de esta cartera y la previsora seguridad en su formación, el hecho de que, superando fluctuaciones, su valor real es muy superior al de coste con que figura en Balance, lo que presupone un modo de reserva implícita.

Los Fondos de Reserva propiamente dichos han sido igualmente fortalecidos, ya que si estaban constituidos en 1943 por Ptas 3.056.000, lo están ahora por Ptas. 3.492.000, cifra que representa el 34,92 % del capital, constituyendo una muy apreciable base de seguridad.

Los beneficios obtenidos ascienden a Ptas. 1.781.569,32 cuantía que, después de deducido el impuesto de utilidades y las aplicaciones al Fondo de Reserva a que más arriba se alude, permiten la aplicación de un dividendo complementario de fin de Ejercicio de Ptas. 494.506,70 al que sumado el dado a cuenta en julio último por

Ptas. 326.193,30, significan un total de repartimiento a los accionistas de Ptas. 761.000.—o sea un 7 % neto del capital.

Arroja el total de Balance la suma de 7.901.803.714,76 lo que da una diferencia en más con relación al año 1943, de 438.000.000 y de 1.937.000.000 en relación a 1942. Ello prueba y afianza el prestigio ganado por esta Institución regional.

Correspondía cesar por prescripción reglamentaria, a los Consejeros propietarios D. Alfonso Molina Brandao y D. Andrés Vilarino Alonso, así como al suplente D. Victor Mabeo Malumbres, que han resultado reelegidos por unanimidad.

Para cubrir las vacantes ocurridas en el presente año ha sido elegido, igualmente por unanimidad, para Consejero propietario el que ya lo era suplente, D. Matías González Rodríguez, que ostenta al mismo tiempo el cargo de Director General, y, para cubrir la suplencia que deja vacante, D. Enrique Villarino Alonso.

El ya referido Consejero y Director General Sr. González Rodríguez, pronuncia un breve discurso glosando las actividades, progreso y halagüeño futuro de la Entidad que dirige, palabras que han sido acogidas con calurosos y unánimes aplausos.

Si, como al principio decíamos, las cifras —que son el más significativo lenguaje mercantil— sustentan, en este caso del BANCO DE LA CORUÑA de un modo brillante, la posición de una emprenta, no es menos cierto que en esta, no es menos cierto que en esta, caso también adjetivan de la misma manera más elogiosa la acertadísima labor de su Consejo de Administración, como ha sido patentizado por dicho acto al serle otorgado por unanimidad un amplio voto de gracias a propuesta del accionista D. Enrique Fraga que ha recogido de este modo el sentir de todos los concurrentes.



PARIS El cine, única diversión de los parisienses

Pronto se realizarán películas franco-rusas

Por ANTONIO MIRA

PARIS 28. — (Crónica del corresponsal diplomático de la Agencia Logos).

Ya se está mucho mejor en las salas de cine parisienses; no hace falta buscar especialmente las que están instaladas en sótanos, donde la temperatura era antes tan baja que el señor llevaba al cine su boina y la señora que cambiaba sus zapatos por zapatillas de abrigo, para combatir el frío durante la proyección. Como ya se han habituado a estas comodidades, aun siguen el cubierto, preservando su calvicie, y ella, calzada como para andar por casa. El frío ha disminuido pero todo el mundo continúa todavía con el abrigo puesto.

Claro, que este inconveniente del frío glacial que congloba a los espectadores, aficionados impenitentes al cine, en ningún momento ha sido obstáculo para que todas las salas de París estuviera siempre completamente abarrotadas de público, el cual para obtener sus localidades había tenido que hacer "cola" sobre la nieve o bajo la lluvia, durante más de media hora.

Hace días una breve noticia —muy alejada de la atmósfera de guerra— rayó como una bomba sobre París. Como se sabe, desde el primero de enero, las tasas y contribuciones que gravan el negocio de las salas de proyección parisienses, han sido aumentadas, al mismo tiempo que se ha autorizado a elevar en uno o dos francos, el precio de las localidades.

Últimamente los miembros del Sindicato de directores de cine se reunieron en una de las salas de los Campos Eliseos, no para convertirse en espectadores, sino para discutir el problema de las contribuciones y la compensación que se les había concedido con la subida del precio de las localidades. Después de una sencilla exposición del asunto, todos estos señores estuvieron de acuerdo en que dicha compensación era insuficiente y pidieron o una disminución de las contribuciones o un aumento importante del precio.

Hasta aquí la noticia no hubiera impresionado a los fervorosos aficionados al cine. Pero los directores de las salas de proyección, votaron por unanimidad una terrible decisión, que vino a consternar a los parisienses: que si no obtenían satisfacción a su demanda cerrarían los cines.

Sin duda alguna, el cine americano es el que triunfa en las pantallas parisienses. El cine francés vive de sus ventas o si está hecho en Hollywood —aunque sea por directores y artistas franceses— ya tiene mucho más de americano que de galo. Por otra parte, entre la gente joven francesa, que maneja goma y bala ya el "swin" como cualquier "boy" o "girl" de Ohio o Tejas, se prefiere el cine típico americano a cualquier película de ambiente francés.

Lo que sí se observa ahora en París es una gran curiosidad por las películas, y en general, por el cine soviético, casi completamente ignorado en el mundo. Según parece, cuando el viaje del general De Gaulle a Moscú, también se habló, y no poco, de cine. Alguien me ha dicho que el séquito del jefe del Gobierno francés aguantó la proyección de innumerables películas recién salidas de los estudios rusos; pero que éste no se mostró muy entusiasmado ante la producción soviética, dejó a Stalin en la sala de cine del Kremlin y se fué a acostar.

De todas formas, se estudió el pro-

yecto de un cambio de las mejores producciones de los dos países y se decidió que en París se rodarían dos películas franco-rusas, una que tratara de la historia de las relaciones entre los dos pueblos, y otra que reviviera los últimos años de la historia contemporánea y de la guerra, visto bajo el ángulo de la amistad entre París y Moscú. Para seleccionar los guiones de estas películas, se celebrará un gran concurso entre todos los escritores franceses. Por su parte, escritores y cineastas soviéticos vendrán a París, donde colaborarán a la realización de esos dos "films" a título de consejeros técnicos.

LISBOA

Portugal, leal a sus tratados, mantendrá su neutralidad hasta el fin

Por Pedro Correia Marques

LISBOA, 28.—(Crónica del corresponsal de la Agencia LOGOS).

La situación internacional va evolucionando en un sentido político que empieza a tener no menos importancia que en el militar. Algunos países hacen la revisión de su posición política y militar. Tal ha sucedido con los países árabes, Turquía y algunos países americanos.

El caso de España interesa mucho a Portugal tan solidario con la nación vecina por orientación religiosa, comunidad de espíritu latino y occidental. Por ese motivo se ve frecuentemente transcrito en la prensa portuguesa el pensamiento español, ya en telegramas de las Agencias, ya en transcripciones directas de los periódicos. Por lo mismo, creo será muy interesante para los lectores españoles reseñar el editorial que aparece hoy en el periódico "Diário da Manhã", órgano oficial, y cuyo título es: "Portugal está seguro de su derecho".

Recuerda como en el primer día de la conflagración, Portugal definió su política de neutralidad, pero con perfecta fidelidad a su alianza con Inglaterra y con los deberes que de esa alianza pudieran derivarse. Otras palabras del Jefe del Estado y Salazar han confirmado esta posición. Las reproduces el diario nuevamente e igualmente recuerda las palabras de Churchill de homenaje:

—La lealtad del Gobierno portugués que jamás claudicó en las horas más sombrías de la guerra y se mantuvo al lado de su vieja aliada.

La neutralidad portuguesa fué entonces títul a Inglaterra. Aun hoy lo es, observa el editorialista que añade: "Ninguna circunstancia ha surgido que con beneplácito para los dos países aconseje alterar la posición de Portugal. Dice después que se crea ahora en la victoria de los aliados y eso explicaría la adopción de nuevas posiciones. Pero no hay que olvidar que existe un precedente de "declaración de guerra al país vencido después de la neutralidad en los momentos más críticos y solamente para tener parte en el botín. Tal fué la actitud de Italia para con Francia". El editorialista añade que inmediatamente el mundo dictó su sentencia sobre esta actitud.

Después añade que las naciones que no son fuertes tienen que salvaguardar el propio honor con mayor desvelo por cuanto su fuerza mayor o única es la seguridad con que sepan defender el ser respetados de las otras

naciones más poderosas y no lo será la participación en la conferencia que empape la dignidad nacional.

Termina el artículo que no tiene firma y por tanto deja su responsabilidad al diario, diciendo que Portugal ha consentido libremente en cumplir un tratado que tiene seis siglos y que a esto han correspondido determinadas garantías, especialmente en cuanto a la integridad formal del imperio colonial se refiere. ¿Para qué serviría la guerra si no hubiese triunfado la fuerza del derecho sobre el derecho de la fuerza? Estamos seguros de nuestra derecho porque tenemos la garantía reiterada por haberla merecido.

Esto dice en resumen, el "Diário da Manhã" y me parece que sus afirmaciones tienen alguna oportunidad en estas circunstancias.

Sin novedad en el frente italiano

La isla dalmata de Pag, controlada por los germanos

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO 28.—El comunicado oficial de hoy dice que no se han registrado novedades dignas de mención en el frente italiano. La aviación efectuó numerosos ataques contra el Norte de Italia, el Sur de Alemania y Austria. El principal objetivo de los bombardeos contra Alemania fué Ausburgo.

Las fuerzas aéreas del Mediterráneo efectuaron un total de cerca de 1.700 salidas y perdieron 24 aparatos. Los ataques contra Ausburgo fueron ejecutados por bombarderos pesados, que arrojaron más de 1.000 toneladas de explosivos. (EFE.)

BERLIN 28.—En Italia, fracasaron numerosos ataques británicos efectuados por grupos de reconocimiento contra nuestras posiciones del Senio. En la punta meridional de la isla dalmata de Pag fueron lanzadas al mar fuerzas enemigas que desembarcaron hace unos días. (Del parte alemán). (EFE.)

CARLOS R. DE VALCARDEL, DIRECTOR DE "HAZ"

El Jefe nacional del SEU, camarada Carlos María R. de Valcaroel, se ha hecho cargo de la dirección de "Haz", Revista nacional del Sindicato Español Universitario.

Asimismo ha sido nombrado subdirector de la citada publicación, el camarada José María de Yegor.

Elixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS
Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos. Dilución y uso de estómago vacío y ayudo a las digestiones.
Venta en farmacias